

# EPOKA

# ERE

E përditshme e pavarur  
Viti XIX, nr. 5671  
E mërkurë, 9 janar 2019  
çmimi 0.40 €

## Haradinaj zotohet se do të merren parasysh kërkesat e SBASHK-ut

FAQE 7



Na ndiqni edhe në:

[www.epokaere.com](http://www.epokaere.com)



facebook.com  
Gazeta "Epoka e re"

**AWR** **ABBRUCH** GMBH  
[www.awr-abbruch.de](http://www.awr-abbruch.de)

### AKTUALE

#### ASIMETRITË MIDIS DIALOGUT TË BRENDSHËM DHE DIALOGUT ME FQINJËT

F. 10



Shkruan: Lisen BASHKURTI

#### HOTI: PARAQITJA E EKIPIT NEGOCIATOR NË BRUKSEL, E DOBËT DHE PA LEGJITIMITET

F. 3

#### KURTI TAKON AMBASADORIN E ZVICRËS, IA PREZANTON QËNDRIMIN PËR DIALOGUN

F. 7

### EKONOMI



#### SHALA PRET NË TAKIM HARADINAJN, 2019-TA VIT I INVESTIMEVE STRATEGJIKE

F. 9

#### ATK-ja: AFATI PËR REGJISTRIMIN E MALLRAVE NË STOQE, DERI MË 10 JANAR

F. 9

### KULTURË

INTERVISTË ME AKADEMIK MEHMET KRAJËN (4)

#### SHKATËRRIMI INSTITUCIONAL KULTUROR NUK NDALET

F. 16-17



### SPORT

#### SELIMI: DUHET TË BESOJMË NË TRAJNERËT VENDORË

F. 20



FLET PËR "EPOKËN E RE", BAJRUSH XHEMAJLI

FAQE 4-5

## Zgjedhjet e brendshme po e bashkojnë dhe fuqizojnë PDK-në

Nënkryetari i Partisë Demokratike të Kosovës (PDK) për çështje organizative, Bajrush Xhemajli, është shprehur i bindur se zgjedhjet e brendshme do ta fuqizojnë dhe konsolidojnë këtë parti. Në këtë intervistë dhënë për gazetën "Epoka e re", ai ka thënë se ky proces po e bashkon PDK-në. Sipas tij, kjo po ndodh sepse ky proces po zhvillohet në mënyrë demokratike dhe pa hatërmbetje. Ai ka treguar se në këtë proces është duke ndodhur edhe kthimi i atyre që dikur e patën braktisur PDK-së dhe, po sipas tij, ka ardhje të personaliteteve nga partitë e tjera politike

## Mogherini kërkon nga delegacioni shtetëror i Kosovës heqjen e taksës

Përfaqësuesja e lartë e Bashkimit Evropian për Politikë të Jashtme dhe të Sigurisë, Federica Mogherini, ka pritur të martën në takim delegacionin shtetëror të Kosovës për dialog me Serbinë. Me këtë rast ajo ka thënë se është e domosdoshme arritja e marrëveshjes për normalizimin e plotë të marrëdhënieve Kosovë - Serbi. Mogherini u ka kërkuar autoriteteve të Kosovës ta shfuqizojnë taksën doganore ndaj



produkteve serbe. Bashkëkryesuesi i ekipit negociator, Fatmir Limaj, ka shprehur gatishmërinë për të dialoguar, por ka bërë me dije se taksë nuk do të hiqet

### Oytetarët të shqetësuar nga grabitjet e armatosura

FAQE 7



Kohët e fundit janë shpeshtuar rastet e grabitjeve të armatosura në Kosovë, duke u bërë kështu dukuri mjaft shqetësuese. Çak i grabitjeve kanë qenë shtëpitë private, dyqanet e bizneseve si dhe bankat

**RENOVA**  
PUTZ  
Maqedoni  
Xhepcisht - Tetovë  
Gurëz-Ferizaj  
Tel: +389 44 487 300; +389 44 487 009  
+389 44 487 755  
Fax: +389 44 487 200  
Mob: +377 44 501 289  
E-mail: [renova@mt.net.mk](mailto:renova@mt.net.mk)

**PRINCESHA**  
GROUP SH.P.K.  
NDËRTIM  
PROJEKTIM  
SHITJE  
INFO: 049-111-101,  
044-511-177  
[www.princesha-ks.com](http://www.princesha-ks.com)

**Bunjamini**  
FABRIKA E LLAQEVE  
MITROVICË  
044/256-051  
044/367-061  
028/532-617  
STYROKOL · BUNJAKOL · EUROFASADË

**Kolegji BIZNESI**  
  
[www.kolegijibiznesi.com](http://www.kolegijibiznesi.com)  
info@kolegijibiznesi.com  
038 500 878 | 045 500 878  
044 500 878 | 049 500 878

**SIGMA**  
VIENNA INSURANCE GROUP  
SIGMA INTERALBANK VIENNA INSURANCE GROUP SH.A  
DEGA KOSOVË  
Rruga "Pashko Vasa", p.n Prishtinë, Kosovë, Vite  
Tel: +381 (0)38 246 301 Fax: +381 (0)38 246 302  
E-mail: info@sigma-ks.net | www.sigma-ks.net

**DINO**  
Konjuh Lipjan, Magj. Prishtinë Ferizaj-Kosovë  
tel & fax +381 38 566 666

# Zaevi pranon disa prej kërkesave të opozitës shqiptare

Pasi që opozita shqiptare mbështetjen e ndryshimeve kushtetuese e ka kushtëzuar me pranimin e amendamenteve të tyre për forcimin e statusit juridik të shqiptarëve në Kushtetutë, kryeministri i Maqedonisë, Zoran Zaev, i ka pranuar disa prej kërkesave të tyre



**SHKUP, 8 JANAR** - Kryeministri i Maqedonisë, Zoran Zaev, ka pranuar disa prej kërkesave të opozitës shqiptare, e cila mbështetjen e ndryshimeve kushtetuese e ka kushtëzuar me pranimin e amendamenteve të tyre për forcimin e statusit juridik të shqiptarëve në Kushtetutë.

Pas takimit me kryetarin e Aleancës për Shqiptarët, Zijadin Sela, kreu i Qeverisë tha se është pranuar ndryshimi i preambulës me atë që në nuk do të ketë "qytetarë të dyfishtë". Përkufizimi i ri i preambulës Maqedoninë e përkufizon si "shtet të qytetarëve të Maqedonisë, popullit maqedonas si dhe pjesëve të popullit shqiptar, turq, rom, vllah, serb, rom, boshnjak".

Kryeministri Zaev tha se është pranuar edhe kërkesa tjetër lidhur me kujdesin e shtetit ndaj diasporës me të cilën përmendej vetëm kombi maqedonas, ndërsa tani në të thuhet

se "shteti do të kujdeset ndaj popullit maqedonas dhe bashkësive të tjera etnike që jetojnë këtu".

Kreu i Aleancës për Shqiptarët, Zijadin Sela, tha se për çështjen e gjuhës nuk është arritur marrëveshje, por se "nuk do të heqë dorë nga beteja që shqipja të mos përkufizohet si gjuhë që e flasin 20 për qind e popullatës, por si gjuhë shqipe".

Ndërkohë, ende mbetet e paqartë nëse është pranuar ose jo kërkesa e Lëvizjes Besa lidhur me dokumentet personale. Kjo parti kërkon që në pasaporta dhe letërnjoftimet në grafën e shtetësisë të mos shënohet "maqedonas/qytetar i Maqedonisë së Veriut", por vetëm pjesa e dytë, apo të shënohet edhe përkatësia etnike e shqiptarëve.

Kryeministri Zoran Zaev, paraprakisht kishte thënë se do të bënte gjithçka për të siguruar votat edhe të këtyre partive. "Deri në momentin e fundit do

të bëj gjithçka që të sigurojmë dy të tretat e votave dhe këtë do t'ia kumtojmë opinionit në momentin e votimit dhe së bashku do të ndajmë kënaqësinë nga ajo që kemi arritur, apo do të bartim përgjegjësinë. Por, unë jam optimist para së gjithash për përgjegjësinë që e bartin të gjithë deputetët për këtë proces që kemi shansin ta përmbyllim me sukses", ka deklaruar kryeministri Zaev.

Nga Bashkimi Demokratik për Integritet që është pjesë e Qeverisë kanë kritikuar qëndrimin e partive opozitare shqiptare duke kërkuar që të venë në rrezik zgjidhjen e konstitit të emrit që zhblokoi procesin eurointegruar. "Shërbimin më të keq që mund

t'ua bëni shqiptarëve në këtë moment është që të prezantoni se shqiptarët janë ata që e pengojnë procesin e anëtarësimit të vendit në NATO. Nuk ka interes më të rëndësishëm etnik për shqiptarët sesa anëtarësimi i Maqedonisë në NATO. Ky është interes i të gjithë shqiptarëve në rajon", ka deklaruar Bujar Osmani, zëvendëskryeministër për Çështje Evropiane.

Por, kreu i Qeverisë po përballet edhe me rrezikun e humbjes së votave nga tetë deputetët e përjashtuar të VMRO-së. Ata kanë bërë të ditur se vota e tyre mund të jetë kundër ndryshimeve nëse pranohen kërkesat e opozitës shqiptare, pasi sipas tyre heqja dorë nga përcaktimet që forcojnë identitetin maqedonas,

rrezikojnë zbatimin e Marrëveshjes me Greqinë, të arritur më 17 qershor të vitit të kaluar, që parasheh emrin e ri të shtetit, Maqedonia e Veriut.

Njohësit e çështjeve politike thonë se vendin ndodhet para një sfide të re para amendamenteve të paraqitura nga partitë opozitare shqiptare.

Analisti, Petar Arsovski beson se procesi mund të shpëtohet në gjetjen e një kompromisi të mundshëm por jo edhe në lëshime që do t'i humbin esencën marrëveshjes apo që do të rrezikonin votat e deputetëve të përjashtuar të VMRO-së që tani veprojnë si të pavarur. "Nuk besoj se Zaevi do të bëjë lëshime për diçka për të cilën është marr vesh me palën greke. Këtë nuk besoj se edhe Lëvizja Besa mund ta kërkojë, e kryeministri t'ia japë. Mendoj se kompromisi i vetëm që mund të bëhet është që të ketë lehtësime gjatë zbatimit të Marrëveshjes së Prespës lidhur me ndonjë kërkesë të partive shqiptare", thotë Arsovski.

Që të jetë e plotfuqishme, Marrëveshja për emrin duhet të ratifikohet edhe nga Parlamenti i Greqisë, por vetëm pasi më parë të jetë zbatuar tërësisht nga Maqedonia.

## Hasani: Lugina e Preshevës t'i bashkëngjitet Kosovës



**PRESHEVË, 8 JANAR** - Përfaqësuesi i Partisë për Veprim Demokratik në Parlamentin e Serbisë, Fatmir Hasani, tha se pret që në bisedimet midis Prishtinës dhe Beogradit të diskutohet edhe për Luginën e Preshevës, që përfshinë komunat Bujanoc, Preshevë dhe Medvegjë. Hasani tha se pret që zgjidhja të jetë në atë mënyrë që këto komuna t'i bashkëngjiten Kosovës.

Ai i tha agjencisë Beta se kërkesa zyrtare për përfshirjen e Luginës së Preshevës në negociatat ndërmjet Beogradit dhe Prishtinës në Bruksel është

shkruar në një letër, të cilën përfaqësuesit e Këshillit Kombëtar të Shqiptarëve dhe kryetari i Bujanocit, Shaip Kamberi i kanë dërguar Përfaqësueses së Lartë të BE-së, Federica Mogherini dhe Qeverisë së Kosovës. "Ne besojmë se do të jemi të përfaqësuar në negociatat", ka thënë Hasani. Ai ka thënë se "kërkesa jonë lidhet vetëm me bashkëngjitjen në Kosovë, pasi mendojmë se është e mundur të arrihet një marrëveshje e pranueshme që sjell paqe të qëndrueshme midis Prishtinës dhe Beogradit".

## Shqipëria nis lobimin për hapjen e negociatave

**TIRANË, 8 JANAR** - Hapja e negociatave është objektiv për Shqipërinë gjatë këtij viti. Ndërsa Rumania mban presidencën e radhës së Bashkimit Evropian nga 1 janari 2019 deri më 30 qer-

shor 2019, kryetari i Kuvendit, Gramoz Ruçi, ka filluar lobimin me Presidencën rumune për çeljen e negociatave. Ruçi i ka dërguar një letër presidentit të Dhomës rumune, Dragnea dhe

të Senatit rumun, Tariceanu. Në letërën e tij Ruçi thekson se "Shqipëria beson fort te suksesi i Presidencës rumune". "Evropa e zgjeruar, Evropë më e fortë dhe konvergjente", shprehet Ruçi.



Delegacioni shtetëror i Kosovës për dialog me Serbinë është pritur në takim nga përfaqësuesja e lartë e Bashkimit Evropian, Federica Mogherini

# Mogherini kërkon nga delegacioni shtetëror i Kosovës heqjen e taksës

Përfaqësuesja e lartë e Bashkimit Evropian për Politikë të Jashtme dhe të Sigurisë, Federica Mogherini, ka pritur të martën në takim delegacionin shtetëror të Kosovës për dialog me Serbinë. Me këtë rast ajo ka thënë se është e domosdoshme arritja e marrëveshjes për normalizimin e plotë të marrëdhënieve Kosovë - Serbi. Mogherini u ka kërkuar autoriteteve të Kosovës ta shfuqizojnë taksën doganore ndaj produkteve serbe. Bashkëkryesuesi i ekipit negociator, Fatmir Limaj, ka shprehur gatishmërinë për të dialoguar, por ka bërë me dije se taksë nuk do të hiqet



EPOKA E RE

Shqipëri HETEMI

PRISHTINË, 8 JANAR - Delegacioni shtetëror i Kosovës për dialog me Serbinë të martën ka zhvilluar takimin e parë me përfaqësuesen e lartë të Bashkimit Evropian, Federica Mogherini. Në këtë takim Mogherini ka thënë se është e domosdoshme arritja e marrëveshjes për normalizimin e plotë të marrëdhënieve ndërmjet Kosovës dhe Serbisë. "Arritja e marrëveshjes gjithëpërfshirëse, ligjërisht obliguese për normalizimin e plotë të marrëdhënieve ndërmjet Prishtinës dhe Beogradit në kuadër të dialogut, kërkon një klimë që kontribuon në marrëdhënie të mira fqinjësore, ku marrëveshjet e arritura më herët duhet të respektohen dhe zbatohen dhe veprimet e deklaratat, që nuk janë në interes të përgjithshëm dhe

objektivat strategjike të rajonit, duhet të shmangen", është thënë në deklaratën e lëshuar nga zyra e Mogherinit.

Me këtë rast Mogherini u ka kërkuar autoriteteve të Kosovës që ta shfuqizojnë taksën doganore ndaj produkteve të Serbisë. "Ky takim ishte një mundësi për të biseduar me përfaqësuesit e Kosovës lidhur me dialogun. Në këtë kontekst, Mogherini ka ritheksuar urgjencën për shfuqizimin e tarifës doganore të vendosur nga Qeveria e Kosovës", është theksuar më tutje në deklaratë. Ndërsa bashkëdrejtuesi i ekipit shtetëror të Kosovës, Fatmir Limaj, ka treguar se në këtë takim kanë prezantuar rolin e delegacionit dhe gatishmërinë për të diskutuar për temat e hapura ndërmjet Kosovës dhe Serbisë, të cilat, sipas tij, do të çonin deri të një marrëveshje gjithëpërfshirëse me kushtin parë-

sor njohjen reciproke.

Ai ka treguar se në këtë takim kanë diskutuar për liberalizimin e vizave, çështjen e të pagjeturve dhe taksën. "Ne kërkuam që të jepet një angazhim shtesë dhe Kosova ta marrë lajmin e shumëpritur dhe të merituar. Ishte një rast i mirë i prezantimit të Kosovës në dialog. E bëmë të qartë se Kosova ka ekip shtetëror që përfaqëson vendin tonë. Tani do ta shohim se si do të përcaktohet agenda", është shprehur ai. Limaj ka thënë para gazetarëve se marrëveshja me Serbinë duhet të jetë marrëveshje gjithëpërfshirëse që në zemër e ka njohjen. Sipas Limajt, çështja e taksës përfundimisht hiqet në rast se Serbia e njeh Kosovën. "Ne e thamë aty se duhet të hiqen arsyet për të cilat ka ardhur taksë. Serbia duhet t'i pushojë të gjitha arsyet pse ne e kemi ngritur taksën. Ka

shumë kushte që Serbia t'i plotësojë që të tërhiqet taksë. Me një marrëveshje gjithëpërfshirëse më nuk do të ketë nevojë për taksë", ka deklaruar Limaj.

Kurse bashkëkryesuesi tjetër i ekipit negociator, Shpend Ahmeti, ka thënë se është kërkuar që të punohet me një orar më të ngjeshur në gjysmën e parë të këtij viti për të parë nëse do të mund të arrihet një marrëveshje. "Sipas Mogherinit, për BE-në çdo marrëveshje që

është e pranueshme për të dyja palët, marrëveshje e cila i përfaqëson vlerat e Bashkimit Evropian, është e pranueshme edhe për ta. Pra, nuk mund dhe nuk do të kemi shtete etnikisht të pastra, sepse ajo nuk është vlerë e BE-së. Nuk mund të kemi kufij që ndajnë etnitë në vija të tilla", ka theksuar Ahmeti, duke shtuar se ia kanë sqaruar Mogherinit që ekipi negociator nuk është në mbështetje të dikujt, por ka mandat nga Kuvendi.

## Veseli: Nuk do të lejojmë asnjë rezultat që dobëson integritetin e shtetit

Kryetari i Kuvendit të Kosovës dhe kryetari i Partisë Demokratike të Kosovës (PDK), Kadri Veseli, ka mirëpritur takimin e delegacionit shtetëror të Kosovës me përfaqësuesen e lartë të Bashkimit Evropian, Federica Mogherini. Ai ka thënë se ky delegacion ka mandat të plotë legal dhe legjitim nga Kuvendi i Kosovës. "Kosova është e gatshme dhe e vendosur për dialog me Serbinë. Vendimet që do të merren do të jenë në respekt të plotë të shtetit të pavarur e sovran të Kosovës dhe në koordinim me partnerët tanë perëndimorë, si dhe të gjithë mbështetësit e shtetit tonë", ka shkruar Veseli në llogarinë e vet në "Facebook". Ai ka thënë se refuzimi i dialogut nuk është alternativë e as zgjidhje. "Kosova hyn në dialog me qëllime të qarta: njohje e shtetit të Kosovës nga ana e Serbisë dhe anëtarësim në OKB. Ne nuk do të lejojmë asnjë rezul-

tat që dobëson integritetin e shtetit të Kosovës. Ne hyjmë në dialog për ta fuqizuar edhe më shumë shtetin e Kosovës dhe do t'ia arrijmë pa asnjë mëdyshje. Nuk kemi kohë për të humbur. Bashkimi për interes të shtetit duhet të ndodhë menjëherë. Është koha për të menduar për vendin, jo për interesat e tjera apo për kalkulime përfitimesh nga gabimet e pritura të tjerëve", ka deklaruar Veseli. Ai ka thënë se puna të cilën e ka nisur delegacioni shtetëror i Kosovës do të jetë transparente në të gjitha fazat e saj, ndërkaq vendimi final do të legjitimohet me vullnetin e lirë të sovranit. "Për këtë ne do ta kalojmë shumë shpejt në Kuvendin e Kosovës ligjin për referendumin. Do të jenë vetë qytetarët e Kosovës që do ta thonë fjalën e fundit për rezultatet e procesit. Zëri i popullit është zëri i Zotit. Së pari Kosova", ka deklaruar Veseli.



## Hoti: Paraqitja e ekipit negociator në Bruksel, e dobët dhe pa legjitimitet

PRISHTINË, 8 JANAR - Shefi i grupit parlamentar i Lidhjes Demokratike të Kosovës (LDK), Avdullah Hoti, ka thënë se paraqitja e ekipit negociator në Bruksel ka qenë e dobët dhe pa legjitimitet. Ai ka thek-

suar se përfshirja e Partisë Socialdemokrate (PSD) në këtë ekip është vetëm sa për dekor dhe për ta maskuar mungesën e legjitimitetit të koalicionit PAN. "Paraqitja e Kosovës në Bruksel asnjëherë

nuk ka qenë më e dobët, më jolegjitime dhe me premisa për të shkaktuar më shumë dëme. Ky ekip negociator, me përfshirjen e PSD-së, është thjesht dekor për ta maskuar mungesën e legjitimitetit të

koalicionit PAN. Në këtë format si është, ky ekip nuk ka fuqi të marrë vendime apo të kundërshtoj dhe as të punoj unik. Rrjedhimisht, nuk mund t'i mbrojë interesat tona. Asnjëherë më parë nuk ka

ndodhur që një delegacion i Kosovës të shkojë në Bruksel me qëllime kaq të paqarta dhe enigmatike sa ky ekip 'negociator' dekorues", ka shkruar Hoti në llogarinë e vet në "Facebook".

Flet për "Epokën e re", Bajrush Xhemajli

# Zgjedhjet e brendshme po e ba

- Po ndodh  
kthimi i  
atyre që  
dikur e  
patën  
braktisur  
PDK-në



Nënkryetari i Partisë Demokratike të Kosovës (PDK) për çështje organizative, Bajrush Xhemajli, është shprehur i bindur se zgjedhjet e brendshme do ta fuqizojnë dhe konsolidojnë këtë parti. Në këtë intervistë dhënë për gazetën "Epoka e re", ai ka thënë se ky proces po e bashkon PDK-në. Sipas tij, kjo po ndodh sepse ky proces po zhvillohen në mënyrë demokratike dhe pa hatërmbetje. Ai ka treguar se në këtë proces është duke ndodhur edhe kthimi i atyre që dikur e patën braktisur PDK-së dhe, po sipas tij, ka ardhje të personaliteteve nga partitë e tjera politike

të shoqërisë. Pastaj në Shtime disa aktivistë të Vetëvendosjes e kanë braktisur këtë parti dhe i janë bashkuar PDK-së", është shprehur ai.

Xhemajli ka deklaruar se çdo ditë po dëshmohej se PDK-ja është adresa më e fuqishme politike në vend për qytetarët. "PDK-ja, ashtu siç ka dëshmuar edhe në të kaluarën, po dëshmon edhe tani se është adresa më e sigurt politike për qytetarët e Kosovës. Platforma politike 'Dekada e Re', e ideuar nga kryetari Kadri Veseli, do ta fuqizojë dhe zhvillojë Republikën e Kosovës në rrugën e sigurt drejt integritimit në Bashkimin Evropian dhe në NATO", ka thënë Xhemajli

**EPOKA E RE** **Muhamet KOÇI**

PRISHTINË, 8 JANAR - Nënkryetari i Partisë Demokratike të Kosovës (PDK) për çështje organizative, Bajrush Xhemajli, ka lavdëruar procesin e brendshme zgjedhor nëpër të cilin po kalon kjo parti. Ai është shprehur i bindur se ky proces PDK-në do ta konsolidojë dhe do ta nxjerrë më të fuqishme.

Në këtë intervistë dhënë për gazetën "Epoka e re", ai ka treguar se gara në këto zgjedhje po ndodh përmes një procesi konkurrues dhe pa hatërmbetje. "Synimi ynë si parti është që të dalim shumë më të fuqishme nga ky proces zgjedhor. Në bazë të asaj që kam parë në terren, besoj shumë se do të dalim shumë më të fortë nga ky proces. Do të dalim më të fortë sepse në gjithë këtë proces

konkurrues nëpër nëndegë deri më tani nuk ka pasur hatërmbetje apo ndonjë përçarje. Pra, ky proces vetëm po na forcon dhe po na bashkon", ka thënë Xhemajli, i cili është edhe nënkryetar i komisionit për procesin zgjedhor në PDK. Ai ka thënë se në këtë proces po ndodh edhe një trend i kthimit në PDK të atyre që më herët e kishin braktisur këtë subjekt politik. Sipas Xhemajlit, nuk

mungojnë as ardhjet prej partive të tjera. "Besoj se tani është njëfarë trendi i kthimit të atyre që më herët e kanë lënë PDK-në për t'iu bashkuar partive të tjera. Për shembull, në Ferizaj më herët është kthyer Xhabir Morina, në Lipjan tani është kthyer doktori Fitim Selimi me shumë aktivistë të tjerë. Pra, në PDK nuk po kthehen vetëm individë, por edhe shtresa të rëndësishme

# shkojnë dhe fuqizojnë PDK-në



**"Epoka e re":** Z. Xhemajli, PDK-ja tashmë ka filluar edhe zgjedhjen e kryetarëve të degëve. Si po shkon ky proces zgjedhor?

**Xhemajli:** Procesin e brendshëm zgjedhor PDK-ja e ka filluar para dy muajve. Fillimisht kemi pasur një fazë përgatitore në të cilën është dashur të kryhen disa detyra paraprakisht, në mënyrë që zgjedhjet të bëhen ashtu siç duhet. Synimi ynë në këto zgjedhje është të ofrojmë edhe njerëz të ri, të cilët ia ngrehin vlerën PDK-së. Pra, kemi dashur që në strukturat e partisë të zgjedhën njerëzit më të mirë që ka tani PDK-ja dhe personalitetet e reja, të cilat do të jenë vlerë e shtuar e partisë. Deri më tani ky proces ka

shkuar ashtu siç është dashur. Ka qenë një proces fer, demokratik dhe korrekt.

**"Epoka e re":** Kush po iu bashkëngjitet strukturave të PDK-së në këtë proces?

**Xhemajli:** Deri më tani në këtë proces zgjedhor shumë të rinj dhe të reja u janë bashkangjitur strukturave të PDK-së. Por, ka raste që kanë ardhur në PDK edhe njerëz nga partitë e tjera, sidomos nga Lëvizja Vetëvendosje dhe AAK-ja. Përveç këtyre, na janë bashkuar edhe kuadrot e tjera profesionale si nga universitetet tona që kanë shprehur dëshirën e tyre ta japin kontributin në këtë parti. E rëndësishme të përmendi është

se në këtë proces po na kthehen shumë aktivistë të PDK-së të cilët më parë kishin shkuar te partitë e tjera. Kthimi i tyre është një shenjë shumë e mirë për PDK-në. Deri më tani ne jemi të kënaqur me këtë proces, sepse çdo gjë ka shkuar sipas rregullores që kemi aprovuar në Këshillin Drejtues të PDK-së. Tani kemi filluar procesin e zgjedhjes së kryetarëve të degëve, ku në Degën e Kaçanikut është rikonfirmuar kryetar Besim Ilazi, i cili ka pasur një kundërkandidat. Procesi ka qenë një garë demokratike për t'u marrë lakmi. Vetëm në 24 nëndegët tona në Kaçanik janë angazhuar në struktura të PDK-së rreth 2 000 aktivistë. Besoj se i njëjti entuziazëm është edhe në degët e tjera në gjithë Kosovën.

**"Epoka e re":** Keni ndonjë statistikë se sa është numri i atyre që për herë të parë po i bashkohen PDK-së?

**Xhemajli:** Nuk kam ndonjë statistikë të saktë, por është një numër i kënaqshëm i këtyre të rinjve dhe të rejave që për herë të parë po i bashkohen PDK-së.

**"Epoka e re":** Kthimi i atyre që kanë qenë në PDK po ndodh vetëm në ndonjë degë apo në shumë degë?

**Xhemajli:** Besoj se tani është njëfarë trendi i kthimit të atyre që më herët e kanë lënë PDK-në për t'iu bashkuar partive të tjera. Për shembull, në Ferizaj më herët është kthyer Xhabir Morina, në Lipjan tani është kthyer doktori Fitim Selimi me shumë aktivistë të tjerë. Pra, në PDK nuk po kthehen vetëm individë, por shtesa të rëndësishme të shoqërisë. Pastaj në Shtime disa aktivistë të Vetëvendosjes e kanë braktisur këtë parti dhe i janë bashkuar PDK-së. Tani po ndodh një trend që PDK-së po i bashkohen ata aktivistë dhe struktura që më herët e kishin braktisur.

**"Epoka e re":** Sa do ta konsolidojë PDK-në ky proces zgjedhor?

**Xhemajli:** Synimi ynë si parti është që të dalim shumë më të fuqishëm nga ky proces zgjedhor. Në bazë të asaj që kam parë në terren, besoj shumë se do të dalim shumë më të fortë nga ky proces. Do të dalim më të fortë sepse në gjithë këtë proces konkurrues nëpër nëndegë deri më tani nuk ka pasur hatrime apo ndonjë përçarje. Pra, ky proces vetëm po na forcon dhe po na bashkon. Kjo natyrisht se do të bëjë që PDK-ja edhe më tutje ta mbajë trendin e drejtimit të institucioneve të Kosovës.

**"Epoka e re":** Besoni se zgjedhjet e brendshme do ta rikthejnë PDK-në si parti të parë në vend?

**Xhemajli:** Unë besoj se PDK-ja edhe tani është partia më e madhe në vend. Qytetarët deri më tani i kanë besuar kësaj partie si subjekti i parë. PDK-ja, ashtu siç ka dëshmuar edhe në të kaluarën, po dëshmon edhe tani se është adresa më e sigurt politike e qytetarëve të Kosovës. Platforma politike 'Dekada e Re', e ideuar nga kryetari Kadri Veseli, do ta fuqizojë dhe zhvillojë Republikën e Kosovës në rrugën e sigurt drejt integritimit në Bashkimin Evropian dhe në NATO.

**"Epoka e re":** Megjithatë, sondazhi i fundit i Lëvizjes Vetëvendosje PDK-në e ka nxjerrë subjektin e tretë politik në vend.

**Xhemajli:** Dihet që në Kosovë sondazhet shpeshherë dinë të jenë të porositura. Nuk po them se ky aktual ka qenë i porositur, por e dimë të gjithë se më herët në Kosovë kanë bërë sondazhe të tilla dhe më pas verdikti i elektorati të Kosovës ka qenë ndryshe nga ai që është prezantuar. Unë nuk di se çka kanë bërë për qytetarët e Kosovës këto dy subjekte politike që, sipas këtij sondazhi, qenkan parti të para. Nuk besoj se këto dy subjekte kanë bërë diçka për qytetarin e Kosovës që ai ta ndërrojë mendjen tash.

**"Epoka e re":** Keni pretendime për t'i hyrë garës për kryetar të degës në Ferizaj?

**Xhemajli:** Jo. Dihet që PDK-ja është kthyer fuqishëm në Komunën e Ferizajt dhe nuk kam ndonjë pretendim të tillë, ani pse kam pasur oferta. Ndërsa për Kryesi Qendrore të PDK-së sigurisht se do të garoj, edhe pse është herët të flitet për këtë çështje.

**"Epoka e re":** Kur pritet të përmbillet ky proces zgjedhor?

**Xhemajli:** Nuk e kemi ndërmend të ngutemi në këtë drejtim. Ne duam të bëjmë zgjedhje të mira dhe kualitative. Besoj se në mars do të mund ta mbajmë konventën e partisë.

**"Epoka e re":** Ende askush nuk ka shprehur gatishmëri për ta sfiduar z. Veselin për postin e të parit të PDK-së. A pritni që Veseli të ketë kundërkandidat?

**Xhemajli:** Besoj se është herët të flitet për këtë çështje, por natyrisht se secili zyrtar i kësaj partie ka të drejtë të sprovohet në këtë drejtim. Deri më tani askush nuk e ka shprehur këtë ambicie, por ndoshta kur të vijë koha dikush do të paraqitet.

**"Epoka e re":** Ju jeni një nga themeluesit e PDK-së dhe sigurisht se i keni përcjell edhe proceset e tjera të brendshme zgjedhore në PDK. Çfarë e dallon këtë proces zgjedhore prej atyre të mëparshmeve?

**Xhemajli:** Nga fillimi çdoherë kam qenë në strukturat e larta të PDK-së. Me përgjegjësi e them se ky është procesi zgjedhor më demokratik që është mbajtur deri më tani. Çdo gjë prej fillimi deri më tani është bërë mbi bazën e dokumenteve që i kemi aprovuar në Këshillin Drejtues të PDK-së. Prandaj po them se këto zgjedhje jo që janë më të mirat që ka mbajtur ndonjëherë PDK-ja, por ky proces është shembull edhe për partitë e tjera në Kosovë se si duhet t'i bëjnë zgjedhjet e brendshme. Këtë e them me përgjegjësi të plotë, sepse e di goxha mirë se si partitë e tjera i mbajnë zgjedhjet e brendshme.

**"Epoka e re":** Kohët e fundit është fituar përshtypja se vendin në zgjedhje mund ta çojë vetëm PDK-ja. Madje ka edhe paralajmërime të opinionistëve se kjo parti mund ta çojë vendin në zgjedhje të reja sërish në pranverë të këtij viti pasi ta përfundojë këtë proces të brendshëm zgjedhor. Mund të ndodhë kjo?

**Xhemajli:** Mendoj se Qeveria e Kosovës është duke kryer punë të mëdha. Një nga to ishte formimi i ushtrisë, pastaj vendosja e taksës për mallrat serbe. Tani PDK-ja nuk mendon se duhet të mbahen zgjedhjet e parakohshme së shpejti siç po pretendojnë rivalët tanë politikë. Kjo nuk duhet të ndodhë sepse kemi shumë punë përpara. Mendoj se Kosovës nuk i konvenon që të ketë zgjedhje të reja në një të ardhme të afërt.

**"Epoka e re":** Pra, PDK-ja nuk do ta çojë vendin në zgjedhje nëse sheh disponim në strukturat e veta të reja?

**Xhemajli:** PDK-ja as më herët nuk e ka çuar vendin në zgjedhje të parakohshme për interesa të veta të ngushta. Zgjedhjet kanë ardhur në shprehje vetëm kur kemi pasur ngecje në procesin e vendim-marrjes së Qeverisë. Të gjithë e dimë se Qeveria e kaluar nuk mund të merrte vendime të mëdha për vendin, prandaj zgjedhjet ishin të nevojshme. Konsolidimin tonë në struktura nuk po e bëjmë për ta çuar vendin në zgjedhje të parakohshme. Ne atë po e bëjmë për ta fuqizuar partinë sepse e kemi edhe obligim me statut dhe dokumente të tjera partiake.

## Ministri Pacolli të enjten në Berlin takon homologun gjerman Maas



PRISHTINË, 8 JANAR (ER) - Me ftesë të ministrit të Punëve të Jashtme të Qeverisë së Gjermanisë, Heiko Maas, zëvendëskryeminstri i parë i Qeverisë së Kosovës dhe ministri i Jashtëm, Behgjet Pacolli, të enjten do të udhëtojë në Berlin, ku do të pritjet nga homologu gjerman Heiko Maas. "Maas dhe Pacolli do të bisedojnë për temat aktuale, me fokus të veçantë në marrëdhëniet

bilaterale në mes të Gjermanisë dhe Kosovës, duke filluar nga nevoja e pranisë edhe më të madhe të ekonomisë dhe investimeve gjermane në Kosovë, njohja reciproke e patentshoferëve në mes të shtetasve të Gjermanisë dhe Kosovës, përkrahja e mëtejshme e diplomacisë së Gjermanisë në njohjet e shtetit të Kosovës", është thënë në komunikatën e MPJ-së, duke

bërë me dije se në fokus të veçantë do të jetë edhe çështja e liberalizimit të vizave për Kosovën si dhe negociatat për marrëveshjen përfundimtare në mes të Republikës së Kosovës dhe Republikës së Serbisë, ku Gjermania luan rol të rëndësishëm. Ministrat Maas dhe Pacolli pas takimit do të mbajnë konferencë të përbashkët për shtyp.

## Qytetarët të shqetësuar nga grabitjet e armatosura

Kohët e fundit janë shpeshtuar rastet e grabitjeve të armatosura në Kosovë, duke u bërë kështu dukuri mjaft shqetësuese. Cak i grabitjeve kanë qenë shtëpitë private, dyqanet e bizneseve si dhe bankat



PRISHTINË, 8 JANAR - Në fund të dhjetorit një polic u vra në detyrë përderisa po përpiquej të kapte një të dyshuar për grabitje në një bankë në qytetin e Istogut, ku më pas i vranë mbeti edhe personi i dyshuar për plaçkitje. Pak javë para këtij rasti, në periferi të Prishtinës policia kishte konfirmuar se një person kishte mbetur i vranë përderisa po përpiquej të plaçkiste një shtëpi private. Vjollca Jusufi është një nga viktimat e hajnave, biznesi i së cilës ishte plaçkitur. Ajo ka thënë për "Radion Evropa e Lirë" se dëmi që i është shkaktuar nga grabitësit, të cilët ia kishin thyer lokalit, ka qenë rreth 6 000 euro. Jusufi tregon se policia ende nuk i ka kapur grabitësit, ndonëse ngjarja ka ndodhur rreth një muaj më parë. "Rreth orës 2:00 pas mesnate katër plaçkitës e kanë thyer lokalit tonë. Kanë qenë me maska. Kanë vjedhur mall në vlerë afër 6 000 euro. Plaçkitësit asnjëherë nuk janë kapur nga policia. Të gjithë ngjarjen më pas e kemi parë në kamerë. Në orën 6:00 të mëngjesit e kemi gjetur lokalit e thyer dhe kemi njoftuar policinë", ka thënë Jusufi.

Statistikat e Policisë së Kosovës flasin se për periudhën janar-nëntor të vitit 2018, aq sa kanë pasur të dhëna autoritetet e rendit, kanë qenë 263 raste të grabitjeve.

Daut Hoxha, zëdhënës në Policinë e Kosovës, ka pohuar se vetëm në rajonin e Prishtinës, ku rastet e grabitjeve janë më të shpeshta, janë arrestuar 32 persona të dyshuar, të cilët janë në paraburgim, kurse 6 të dyshuar të tjerë, të identifikuar nga policia, janë në arrati. "Grabitja si vepër penale kryhet në rrethana të ndryshme, por rastet më serioze të grabitjeve janë ato me armë. Po ashtu, grabitësit kanë pasur caqe të ndryshme si biznese, banka, shtëpi banimi, edhe grabitjen e gjëseneve nga dora apo krahu. Policia, me qëllim të parandalimit, hetimit dhe arrestimit të kryerësve të këtyre akteve, ka realizuar dhe ka zbatuar plane operative dhe taktike. Po ashtu, të arrestuar dhe dërguar para organeve të drejtësisë ka edhe të dyshuar të tjerë në rajonet e tjera, edhe pse në rajonet e tjera ka dukshëm më pak raste të tilla", ka thënë Hoxha.

Ndërkaq, Shoqata e Bankave të Kosovës ditë më parë përmes një komunikate për media u ka bërë thirrje institucioneve të sigurisë në Kosovë "që të ndërmarin masa urgjente dhe të fuqishme kundër këtyre grupeve kriminale për t'i shpartalluar ato dhe për të siguruar mjedis të sigurt për bizneset e Kosovës", duke u dhënë vëmendje të veçantë institucioneve financiare. "Gjatë vitit

2018, sektori bankar në Kosovë është ballafaquar me një numër të paprecedentë të rasteve të sulmeve fizike, ku shumica prej tyre ishin grabitje të kryera nga grupe të rrezikshme kriminale, të armatosura me armë të gjata. Derisa dëmet materiale ishin të larta, Shoqata e Bankave të Kosovës shpreh shqetësimin më të madh për sigurinë e klientëve dhe stafit të bankave. Në disa nga këto sulme punonjësit e

bankave janë lënduar dhe është dashur të pranojnë trajtim mjekësor", theksohet në deklaratën e Shoqatës së Bankave. Bazuar në statistikat e Policisë së Kosovës, gjatë vitit 2017 janë evidencuar gjithsej 290 raste të grabitjeve nga ana e plaçkitësve, ku grabitësit kanë pasur caqe të ndryshme si biznese, banka, shtëpi banimi dhe grabitjen e gjëseneve nga dora apo krahu.

## PDK-ja fillon zgjedhjen e kryetarëve të degëve

PRISHTINË, 8 JANAR (ER) - Partia Demokratike e Kosovës (PDK) ka mbajtur kuvendin zgjedhor në degën e Kaçanikut, pas përmbylljes së suksesshme të zgjedhjeve në 24 nëndegë të kësaj komune, ku morën pjesë mbi 2 000 aktivistë të PDK-së. Në garën për kryetar të degës kandiduan Besim Ilazi dhe Azem Guri, ndërsa pas numërimit të votave të 157 delegatëve, Besim Ilazi u konfirmua kryetar i Degës së PDK-së në Kaçanik, kurse mori mbështetjen për bashkëpunim edhe nga

kundërkandidati i tij, Azem Guri. Nënkryetari i PDK-së, Bajrush Xhemajli, tha para delegatëve se zgjedhjet në Partinë Demokratike janë duke dëshmuar sërish adresën më të sigurt politike të qytetarëve të Kosovës. Xhemajli tha se platforma politike, Dekada e Re, e ideuar nga kryetari Kadri Veseli, do ta fuqizojë dhe zhvillojë Republikën e Kosovës në rrugën e sigurt drejt integritimit në Bashkimin Evropian dhe në NATO. Pas zgjedhjes së kryetarit të Degës

së PDK-së në Kaçanik, delegatët pjesëmarrës zgjedhën edhe 45 anëtarët e këshillit drejtues të degës si dhe 14 delegatë për konventën qendrore të partisë. Partia Demokratike e Kosovës deri tani ka mbajtur zgjedhjet në rreth 300 nëndegë të saj, ndërsa deri në fund të procesit zgjedhor do të mbahen edhe zgjedhjet në 900 nëndegë, për t'u përmbyllur zgjedhjet me konventën qendrore të partisë, ku do të zgjidhen edhe kryetari, këshilli drejtues dhe kryesia qendrore.



# Haradinaj zotohet se do të merren parasysh kërkesat e SBASHK-ut

EPOKA  
ERE **Faton DËRMAKU**

PRISHTINË, 8 JANAR - Kryeministri i Kosovës, Ramush Haradinaj, ka pritur të martën në takim kryetarin e Sindikatës së Bashkuar të Arsimit, Shkencës dhe Kulturës (SBASHK), Rrahman Jasharaj. Me këtë rast, kryeministri është zotuar se para votimit të Projektligjit për paga do të merren parasysh disa prej kërkesave të sindikatës dhe mësimdhënësve. "Rritja e buxhetit në arsim është një nga hapat e shumtë që kemi ndërmarrë si Qeveri për ta përmirësuar gjendjen në këtë sektor. Krahas kësaj, është bërë edhe punë e madhe me Ligjin e Pagave, duke i zyrtarizuar pagat e mësimdhënësve që deri tani bazoheshin në vendime dhe në shtesa të rrezikshmërisë. Përfaqësuesit e Sindikatës së Bashkuar të Arsimit i njoftova për nevojën që ky ligj të kalojë sa më parë në Kuvendin e Kosovës dhe pas kësaj të hapet rrugë për t'i bërë përmirësimet e nevojshme në të ardhmen. Po sot u zotua se do të angazhohemi bashkërisht që përpara votimit në Kuvend të merren parasysh disa prej kërkesave të sindikatës dhe mësimdhënësve", ka thënë Haradinaj



pas takimit me Jasharaj. Kryetari i Sindikatës së Bashkuar të Arsimit, të Shkencës dhe të Kulturës (SBASHK), Rrahman Jasharaj, disa ditë më parë në një intervistë për "Epokën e re" pati bërë me dije se më 14 janar nis greva nëse nuk realizohen kërkesat e SBASHK-ut. "Deri më 14 janar institucionet kanë kohë për të reflektuar në

mënyrë që të ulemi së bashku dhe të gjejmë një zgjidhje të pranueshme. SBASHK-u nuk po kërkon diçka që nuk mund të realizohet, por kafshata që ndahet duhet të jetë e barabartë për të gjithë. Pra, nuk është në rregull që disa sektorëve t'u plotësohen të gjitha kërkesat, ndërsa arsimit të mos i plotësohet asnjë kërkesë. Po kërkojmë barazi dhe vend meritore në

ligjin e pagave. Mësuesi duhet të ketë tretman në shoqëri, pastaj të kërkohej nga ai punë dhe rezultate. Nëse institucionet nuk reagojnë, nuk kemi zgjidhje tjetër. Jemi të vetëdijshëm se greva e përgjithshme në kohë të pacaktuar do ta destabilizojë procesin mësimor, mirëpo për këtë përgjegjësinë e kanë institucionet sepse ne kemi bërë të pamundurën për

ta arritur zgjidhjen e çështjeve me dialog. Kërkesat e SBASHK-ut duhet të realizohen sepse janë të ligjshme. Edhe kryeministri Haradinaj edhe ministri Bytyqi publikisht kanë thënë se koeficientët aktualë nuk janë në rregull dhe se arsimi nuk e meriton pozitën që e ka në Projektligjin për paga, por e meriton një vend meritore", ka thënë Jasharaj.

## Kurti takon ambasadorin e Zvicrës, ia prezanton qëndrimin për dialogun



PRISHTINË, 8 JANAR (ER) - Kryetari i Lëvizjes Vetëvendosje, Albin Kurti, ka pritur të martën në takim ambasadorin e Zvicrës në Kosovë, Jean-Hubert Lebet. Në këtë takim Kurti i ka prezantuar ambasadorit qëndrimet e Lëvizjes Vetëvendosje mbi situatën e përgjithshme në Kosovë, veçanërisht mbi zhvillimet e fundit politike që kanë të bëjnë me dialogun me Serbinë. Sipas një komunikate për medie të LV-së, në takim është biseduar edhe për gjendjen e rëndë ekonomike në vendin tonë dhe korrupsionin e lartë.

Kryetari Kurti e ka njoftuar ambasadorin Lebet me programin e Lëvizjes dhe propozimet tona për të dalë nga kjo krizë duke stimuluar zhvillimin ekonomik për krijimin e vendeve të punës si dhe për shtetin e së drejtës i cili e mban ligjin mbi politikën. Po ashtu, është diskutuar edhe për rëndësinë e marrëdhënieve sa më të mira në mes të Kosovës dhe Zvicrës si dhe mundësitë për ta thelluar e zgjeruar bashkëpunimin në interes të ndërsjellë të dy vendeve. Në fund të takimit palët janë pajtuar për vazhdimin e komunikimit dhe të takimeve të rregullta.

## 2019-a shpallet vit i NATO-s në Kosovë

PRISHTINË, 8 JANAR (ER) - Presidenti i Republikës së Kosovës, Hashim Thaçi, e ka shpallur vitin 2019, vit të NATO-s në Kosovë. Në këtë vit shënohet 20-vjetori i intervenimit humanitar të NATO-s në Kosovë, intervenim ky që kishte ndodhur pas masakrave,

spastrimit etnik dhe krimeve të forcave serbe mbi popullatën civile në Kosovë, si dhe pas dështimit të përpjekjeve diplomatike botërore për gjetjen e një zgjidhjeje paqësore për Kosovën. Më 24 mars 1999 forcat ajrore të NATO-s e kishin nisur fushatën e

bombardimeve kundër caqeve të shtetit serb, që kishte zgjatuar gjithsej 78 ditë, duke ndaluar gjenocidin dhe sjellë lirinë për Kosovën. Populli i Kosovës do t'u jetë përjetësisht mirënjohës shteteve anëtare të NATO-s për mbështetjen.



## Begaj kërkon nga drejtorët realizim të objektivave për vitin 2019

Malishevë, 8 janar (ER) - Kryetari i Komunës së Malishevës, Ragip Begaj, ka mbajtur mbledhjen e parë për vitin 2019 të Këshillit të Drejtorëve, me të cilët ka biseduar për punët e kryera gjatë vitit 2018 dhe përgatitjet për vitin 2019.

Kryetari Begaj i ka uruar drejtorët për punët e kryera si dhe është zotuar për më shumë angazhim në vitin 2019. Drejtorët e drejtorive komunale kanë prezantuar punët e tyre gjatë vitit të kaluar dhe planifikimet për vitin 2019.

Gjatë raportimit të drejtorëve u bë me dije se buxheti komunal për vitin 2018, edhe pse ende nuk është përgatitur raporti përfundimtar, është shpenzuar rreth 98 për qind, po ashtu janë realizuar edhe të hyrat vetjake, kurse të hyrat nga tatimi në pronë janë realizuar rreth 96 për qind.

Begaj ka kërkuar nga të gjithë drejtorët që gjatë këtij viti të jenë të angazhuar maksimalisht për realizimin e të gjitha objektivave dhe planifikimeve si dhe të jenë të shërbim të qytetarëve.



## Komuna e Mitrovicës së jugut përmbyll vitin 2018 pa asnjë vrasje

MITROVICË, 8 JANAR (ER) - Bazuar në vlerësimet analitike të bëra në raportet periodike përgjatë vitit 2018, në zonën e përgjegjësisë së Drejtorisë Rajonale në Mitrovicë viti 2018 shënon rënie të përgjithshme të incidenteve dhe rasteve të tjera penale. Kështu ka bërë me dije komandanti i Stacionit Policor në Jug, kapiteni Ahmet Xhoshja, gjatë prezantimit të punës të martën në Stacionin Jugor të Policisë në Mitrovicë. Ai ka thënë se rënia e numrit të rasteve në përgjithësi rezultojnë me efikasitetin dhe bashkëveprimin ndërmjet njësive e sektorëve të ndryshëm. "Në fushën e veprave penale gjatë vitit 2018 nuk është shënuar

asnjë rast i vrasjes në zonën e Drejtorisë Rajonale në Mitrovicë. Ky rezultat reflekton angazhimet e vazhdueshme policore dhe masat e ndërmarra në parandalimin e veprave penale", ka thënë kapiten Xhoshja.

Në fjalën e tij toger Fitim Zahiti, duke folur për detajet e raportit, ka theksuar se numri i përgjithshëm i rasteve kriminale në vitin 2018 ka shënuar rënie për 15.8 për qind më pak në krahasim me vitin paraprak, ai i veprave penale 9 për qind, ndërsa ai i veprave penale kundër pasurisë 16.2 për qind më pak. Po ashtu, toger Zahiti ka bërë me dije se edhe numri i përgjithshëm i aksidenteve në

vitin 2018 është zvogëluar për 31.4 për qind më pak në krahasim me vitin paraprak. "Llogaritet si sukses shumë i mirë, se zbulueshmëria e veprave të përgjithshme kriminale në vitin 2018 është zbritur në 70.4 për qind për vitin 2018", ka thënë Zahiti, duke shtuar se që nga viti 2013-2018 ka rënie të rasteve të raportuara në përgjithësi prej 52.9 përqindësh.

Në anën tjetër, drejtoresha e Policisë Rajonale të Mitrovicës, nënkolonela Afërdita Mikullovc, ka theksuar se nga të dhënat e publikuara shihet qartë se objektivat e policisë janë arritur në vitin 2018 dhe kjo, sipas saj, është për t'u vlerësuar.

## Vetëvendosja dorëzon kallëzim penal ndaj Shpend Ahmetit



PRISHTINË, 8 JANAR (ER) - Aktivistët e Qendrës së Lëvizjes Vetëvendosje në Prishtinë kanë dorëzuar të martën në prokurori kallëzimin penal ndaj kryetarit të Komunës së Prishtinës, Shpend Ahmeti, për keqpërdorim të detyrës zyrtare dhe për lidhje të kontratës së dëmshme. Me këtë rast, aktivisti i Vetëvendosjes, Valdrin Ahmeti, ka deklaruar se dorëzimi në prokurori i këtij kallëzimi penal ndaj kryetarit Shpend Ahmeti ka të bëjë me keqpërdorimin e 530 mijë euro

në tenderin për furnizim me qumësht për nxënësit e klasave I-V. "Në vitin 2017, saktësisht më 5 tetor, Komuna e Prishtinës publikon njoftimin për kontratë ku, çuditërisht, vlera e parashikuar e tenderit nga 200 mijë euro sa ishte në vitin paraprak, bëhet 730 mijë euro. Vlera e parashikuar e tenderit është rritur për 530 mijë euro nga ana e Komunës së Prishtinës", ka deklaruar ai. Sipas tij, me këtë ndryshim në tender nga viti në vit, Shpend Ahmeti ka dëmtuar buxhetin e

Komunës së Prishtinës mbi 530 mijë euro. "Shpend Ahmeti duhet të mbajë përgjegjësi publike morale dhe politike para qytetarëve të Prishtinës e gjithë Kosovës për këto 530 mijë euro, por pas këtij kallëzimi penal ai duhet të mbajë edhe përgjegjësi penale për këtë keqpërdorim flagrant të parasë publike. Shpend Ahmeti duhet të tregojë ku janë 530 mijë euro? Çfarë borxhi u ka Shpend Ahmeti Devollëve që i ka shpërblyer me 530 mijë euro?", është shprehur Valdrin Ahmeti.

## Mbahet sesion informues për përkrahjen e bizneseve në Ferizaj

FERIZAJ, 8 JANAR (ER) - Në Komunën e Ferizajt është mbajtur një sesion informues në lidhje me platformën për përkrahjen e bizneseve të quajtur "Fondi i punësimit". Sipas zyrtarëve të kësaj komune, kjo platformë do të ndikojë drejtpërdrejt në rritjen e punësimit përmes subvencionimit të bizneseve, me qëllim të zhvillimit ekonomik dhe krijimit të vendeve të reja të punës dhe

fuqizimin e bizneseve në fushën e prodhimit. Drejtori i Zhvillimit Ekonomik dhe Turizmit, Zekir Bytyqi, ka thënë se përmes këtij projekti do të ofrohen pajisje në mënyrë që përfituesit të mund ta rrisin biznesin e tyre. "Platforma e kryetarit Aliu ka qenë edhe fondi i punësimit i cili është parapare që të ndikojë drejtpërdrejt në rritjen e numrit të punëtorëve në Komunën e Ferizajt.

Përzgjedhja e përfituesit bëhet në mënyrë konkurruese, ndërsa shumica e grantit përcaktohet nga plotësimi i disa kriterëve të cilat janë paraparë", ka thënë drejtori Bytyqi. Vlera e një granti për një përfitues do të jetë 2 000 deri në 5 000 euro, shumë kjo e cila përfshinë edhe investimin nga përfituesit prej 20 përqindësh, ndërsa planifikohet që të ndihmohen rreth 30 biznese të Komunës së Ferizajt.





# Shala pret në takim Haradinajn, 2019-ta vit i investimeve strategjike



**EPOKA E RE** Albulena S. MAVRAJ

PRISHTINË, 8 JANAR - Ministri i Tregtisë dhe Industrisë, Endrit Shala, ka pritur të martën në takim kryeministrin e Kosovës, Ramush Haradinaj, ku është diskutuar për klimën e investimeve në Kosovë dhe prioritetet e MTI-së gjatë vitit 2019. Ministri Shala ka thënë se ky vit do të jetë i investimeve strategjike, ku bëri me dije se me Ligjin për Investime Strategjike deri më tani kanë aplikuar 11 kompani, e që vlera

e investimit është 1 miliard e 800 milionë euro. "Kisha nderin që ta kem në MTI kryeministrin e Kosovës, Ramush Haradinaj, të cilin e njoftova me prioritetet e MTI-së për vitin 2019. Fokusi kryesor gjatë takimit me kryeministrin kanë qenë investimet strategjike, kompetencë kjo e MTI-së. E njoftova kryeministrin që kanë ardhur 11 investitorë strategjikë, investime këto që kapin shifrën e 1 miliard e 800 milionë euro, e që shumë shpejt, pas ndryshimeve të fundit me ligjin

që kemi bërë, mendoj se fillim të këtij muaji ta nisim shpalljen e investitorëve strategjikë. Po ashtu, temë e takimit me kryeministrin ishin edhe prioritetet e tjera të MTI-së, që mendojmë t'i zhvillojmë dhe realizojmë gjatë këtij viti, që janë ekonomia, zhvillimi i vendit tonë, përkrahja e prodhuesit vendorë dhe përkrahja e bizneseve", ka thënë ministri Shala. Ndërsa kryeministri Ramush Haradinaj ka falënderuar ministrin Shala për punën dhe angazhimin që, sipas tij, është hetuar në përmbajtje.

Haradinaj ka theksuar se ka lajme të mira sa iu përket investitorëve strategjikë, duke nënvizuar që shumë shpejt do të shpallen investitorët strategjikë. "Është pak rastësi që po fillojmë vitin e punës me vizitën e parë në MTI. Biseduam për zhvillimet dhe për objektivat. E falënderova ministrin për angazhim që vërtet hetohet në përmbajtje. Tani para vetes kemi një periudhë të mirë dhe kemi lajme të mira se e gjitha rregullativa dhe legjislacioni është gati për të shkuar drejt shpalljes së

investitorëve të parë strategjikë, që e kemi pritur që dy dekada. Mora vesh nga ministri që në dhjetë ditët e para mund të shpallet investitori i parë strategjik dhe shpresoj se Kosova do ta marrë këtë lajm dhe kësajdo do të pasojnë edhe 11 investitorë strategjikë në kualifikim e sipër që kapin vlerën afër 2 miliardë euro investime, shumica janë në energji, transport e rurizëm. Pra, kemi hyrë në një fazë intensive të zhvillimit të vendit", ka thënë kryeministri Haradinaj.

## ATK-ja: Afati për regjistrimin e mallrave në stoqe, deri më 10 janar

**EPOKA E RE** A. MAVRAJ

PRISHTINË, 8 JANAR - Administrata Tatimore e Kosovës (ATK) ka njoftuar se në bazë të Ligjit për Administratën Tatimore dhe Procedurat, tatimpaguesit duhet t'i regjistrojnë mallrat në stoqe në fund të vitit kalendarik. Sipas ATK-së, regjistrimi i tillë duhet të jetë i gatshëm më së largu deri më 10 janar të vitit 2019. "Çdo tatimpagues, pa marrë parasysh qarkullimin vjetor, përveç mbajtjes së librave dhe regjistrave të parapara me ligj, kërkohet ta kryejë regjistrimin e mallrave në stoqe në fund të vitit kalendarik. Regjistrimi i tillë duhet të përfundohet më,



apo para datës 10 janar të vitit vijues dhe të jetë në dispozicion për inspektim me kërkesën e Administratës Tatimore të Kosovës", thuhet në njoftimin e ATK-së. ATK-ja me anë të këtij njoftimi tregon se shënimet e regjistrimit të mallrave duhet ta përfshijë emërtimin e mallit, njësinë matëse, sasinë, çmimin

dhe vlerën e mallit, ndërsa regjistrimi i mallrave duhet të mbahet me çmimin e kostos. ATK-ja ka rikujtuar të gjithë tatimpaguesit të cilët nuk respektojnë afatin e parapara për t'i regjistruar mallrat në stoqe, se do të jenë objekt i masave ndëshkuese të parapara me legjislacionin tatimor të Kosovës.

### Hapet afati për aplikim për rimbursim nga kuponët fiskalë

Administrata Tatimore e Kosovës (ATK) ka njoftuar qytetarët se nga data 1 janar i këtij viti mund të aplikojnë për rimbursim nga kuponët fiskalë. Aplikimi për rimbursim të mjeteve nga grumbullimi i kuponëve fiskalë për tremujorin e parë 2019 ka filluar nga data 1 janar 2019 dhe vazhdon deri më 31 janar. "Aplikimi bëhet duke plotësuar aplikacionin për rimbursim të mjeteve nga grumbullimi i kuponëve fiskalë. Aplikacioni duhet të plotësohet në mënyrë elektronike përmes

uebfaqes së Administratës Tatimore të Kosovës në linkun Shërbime Elektronike - Aplikacioni për Kuponë Fiskalë. Aplikimi bëhet vetëm një herë për të njëjtën periudhë duke u bazuar në numrin personal të aplikuesit. Fituesit potencialë do të rimbursohen me 10 për qind të vlerës së deklaruar, por jo më shumë se 100 euro. Numri minimal i kuponëve fiskalë të dorëzuar duhet të jetë 60 kuponë, me shumën minimale 250 euro", është thënë në njoftimin e ATK-së.

# Asimetritë midis dialogut të brendshëm dhe dialogut me fqinjët



**Shkruan: Lisen BASHKURTI**

Një proces dialogu ka përfshirë vendet e Ballkanit Perëndimor ndërmjet tyre. Mirëpo, në të njëjtën kohë ky rajon po përfshihet në një valë protestash masive. Shkaqet e protestave, me ndonjë përjashtim të rrallë, janë pak a shumë të njëjta. Krizat ekonomike dhe pasojat sociale, krizat politike nga qeverisjet e dobëta dhe prirjet autoritariste, korrupsioni dhe krimi i organizuar në nivele të larta, mungesat e shtetit ligjor dhe të sistemit të drejtësisë, dobësitë në funksionimin e demokracisë, shkeljet e të drejtave të njeriut, injorimi i opozitave politike dhe kapja e medieve. Këto procese të trazura të brendshme po kërcënojnë procesin e dialogut rajonal.

Ballkani Perëndimor vazhdon të jetë në tranzicion. Tranzicionin, siç merret me mend, e zgjat mosadresimi në kohë i problemeve ekonomike dhe sociale që kanë sjellë akumulimin e tyre, rritja e pakënaqësisë së masave, rënia e besimit të qeverisjet dhe fryma përjashtuese e aktorëve politikë dhe joshtetërorë në politikëbërje dhe vendimmarrje.

Mbi të gjitha, në vendet e Ballkanit Perëndimor vërehet polarizim i skajshëm politik mazhorancë-opozitë, sikundër edhe midis aktorëve shtetërorë dhe joshtetërorë. Mungon gjithëpërfshirja si një prej vlerave më të rëndësishme të demokracisë. Pjesëmarrja në politikëbërje, draftim-ligjesh, vendimmarrje është e kufizuar në fare pak faktorë, të cilët janë të lidhur dhe shpesh të varur nga grupe të caktuara interesi, me fije korruptive dhe kriminale. Sjellja politike në Ballkanin Perëndimor vazhdon të jetë me dy standarde: ndërkohë që flitet për dialog ndërkombëtar, injorohet tërësisht dialogu i brendshëm. Kjo asimetri ka shumë pasoja të rrezikshme.

## 1. Mungesa e dialogut të brendshëm rrënon themelet e demokracisë

Në Ballkanin Perëndimor mungon dialogu institucional, politik dhe shoqëror. Mungesa e dialogut është e pranishme thuajse në të gjithë demokracitë dhe shoqëritë ballkanike. Kudo vërehen mazhoranca që përdorin, shpërdorin dhe abuzojnë fuqinë e kartonit në legjislativë, për rrjedhojë edhe në politikëbërje, vendimmarrje dhe projekte dhe financime publike.

Opozitat ndihen përgjithësisht të marginalizuara. Participimi i tyre në jetën politike e institucionale është i paralizuar ose përjashtuar. Opozitat trajtohen nga mazhorancat si djalli i shoqërisë, si pengesa serioze përparimi, si faktorë të dështuar nga humbjet e së kaluarës dhe si armiq kërcënues të së ardhmes. Për çdo problem dhe sfidë opozitat fajësohen nga mazhorancat si shkaktaret kryesore. Për çdo arritje dhe sukses mazhorancat mburren dhe propagandohen si forcat e vetme progresive.

Kjo sjellje politike mazhorancash ka provokuar reagime në jo pak raste të skajshme edhe të opozitave. Duke u ndier të shpërfillura, të përjashtuara nga proceset, madje edhe të damkosura dhe baltosura pafundësisht, opozitat po përdorin forma politike radikale, siç janë bojkotet parlamentare, protestat e rrugëve dhe pakënaqësitë e shtresave të ndryshme shoqërore.

Marrëdhëniet mazhorancë-opozitë po sjellin polarizim të skajshëm politik në Ballkanin Perëndimor. Thellimi i këtij hendeku mazhorancë-opozitë po krijon përçarje politike kombëtare, mungesë të kohezionit social dhe përplasje në koabitacionin midis institucioneve shtetërore, qeveri-qendrore dhe qeveri-vendore. Në këtë situatë konfrontuese shoqëria civile, grupet e interesit dhe media ose po bëhen shtojca të mazhorancave ose po zhyten në kaos me paqartësi në mendimet, qëndrimet dhe veprimet e tyre.

Mungesa e kulturës dhe vullnetit për dialog të brendshëm ka dobësuar së tepërmi komunikimet midis aktorëve shtetërorë, politikë dhe shoqërorë në Ballkanin Perëndimor. Për rrjedhojë nuk ka pjesëmarrje demokratike. Strategjitë, politikat publike, platformat qeverisëse, ligjet, buxhetet hartohen dhe miratohen në mungesë të plotë dialogu. Për rrjedhojë, strategjitë, politikat publike, platformat qeverisëse, ligjet, buxhetet dhe

projektet e ndryshme ndeshin në kundërshtime të mëdha, çka pamundëson ose vonon zbatimin e tyre, ose sjellin zbatimin e pjesshëm të tyre.

Polarizimi politik, mungesa e kohezionit social dhe e koabitacionit institucional ka bërë që shumë aktorë politikë, socialë dhe institucionalë në shoqëritë e Ballkanit Perëndimor t'i kundërvihen haptazi zbatimit të ligjeve, platformave qeverisëse, projekteve publike e publike-private të miratuara njëanshmërisht nga mazhorancat. Mungesa e dialogut konstruktiv dhe permanent ndërmjet gjithë aktorëve shtetërorë, politikë dhe shoqërorë në Ballkanin Perëndimor po dëmton seriozisht zbatimin e ligjeve, vendimeve, politikave dhe projekteve të ndryshme. Fryma përjashtuese në politikëbërje dhe vendimmarrje po provokon frymë kundërshtuese dhe moszbatuese të ligjeve. Baza e ngushtë në politikëbërje dhe vendimmarrje po kundërshtohet nga baza e gjerë opozitare, shoqërore dhe grupet e interesit. Ligjet nuk implementohen. Shteti ligjor nuk po funksionon. Shteti i së drejtës është i cunguar dhe i kërcënuar.

## 2. Mungesa e dialogut të brendshëm rrezikon dialogun fqinjësor

Shtetet e Ballkanit Perëndimor ballafaqohen me problematika të shumta ndërmjet tyre. Në thell të këtyre problematikave janë marrëdhëniet fqinjësore. Dhe në agjendat problematike fqinjësore qëndrojnë probleme kufijsh dhe pretendime territoriale, probleme pakicash dhe tendenca separatiste, probleme historike dhe politizime të tyre, probleme sigurie për shkaqe kontrabandash, krimi, trafikesh të paligjshme, pastrime parash dhe rreziqesh terroriste, probleme kulturore e konfesionit fetar dhe fobitë ndaj tyre.

Gjithë kjo gamë e gjerë problematikash fqinjësore është thirrje serioze dhe emergjente për dialog midis shteteve të Ballkanit Perëndimor. Formalisht ka nisur dhe vazhdon një dialog ndërshtetëror. Por, ky dialog ndërshtetëror ndërkombëtar po ngrihet mbi mungesën e dialogut të brendshëm edhe për këto çështje.

Dialogu Kosovë - Serbi po ngrihet mbi përjashtimin e opozitave si në Prishtinë ashtu edhe në Beograd. Opozitat në Prishtinë dhe në Beograd si dhe grupe të caktuara politike, shoqërore dhe interesi po kundërshtojnë dialogun me arsyetime të

ndryshme. Ndërkohë, mazhorancat në vend se të bëjnë përpjekje për përfshirjen në një bazë sa më të gjerë të aktorëve politikë e shoqërorë në proces, po i anashkalojnë, madje po i fajësojnë ato për dështimet e dialogut.

Dialogu Greqi - Maqedoni arriti të formalizohet me Marrëveshjen e Prespës për ndryshimin e emrit të Maqedonisë, duke zgjidhur një kontest shumëvjeçar midis dy vendeve. Mirëpo arritja pozitive e këtij formalizimi po ndeshet në rezistencë kundërshtuese të opozitave dhe të faktorëve të tjerë në të dy vendet. Në Maqedoni opozita dhe presidenti i vendit po bëjnë çdo përpjekje për t'i penguar ndryshimet kushtetuese që do ta funksionalizonin Marrëveshjen e Prespës. Dialogu politik mazhorancë-opozitë, sikundër edhe parlament-president, po sforcon së tepërmi implementimin e Marrëveshjes së Prespës në Maqedoni. Ndërkohë, edhe në Greqi opozita greke dhe faktorë të tjerë grekë po ngulin këmbë që Marrëveshja e Prespës të anulohet. Mungesa e dialogut të brendshëm si në Maqedoni ashtu edhe në Greqi duket se po pengon zbatimin e marrëveshjes.

Dialogu Shqipëri - Greqi për një paketë marrëveshjesh midis dy vendeve, me gjithë ulje-ngritjet e paqartësitë e tij, u duk se po ecte në një farë mënyre. Në këtë paketë përshihen delimitimi i kufirit detar, përcaktimi i kufirit tokësor, zgjidhje të disa problematikave historike siç është heqja e ligjit të luftës me Shqipërinë nga Greqia, problemi i varrezave të ushtarëve grekë të vrarë në Shqipëri gjatë betejave italo-greke të Luftës së Dytë Botërore si dhe një sërë problemesh të tjera aktuale.

Ky dialog, ende i paqartë dhe jo mjaftueshëm transparent, po ndeshet në kundërshtime serioze të brendshme si në Greqi, po ashtu edhe në Shqipëri. Opozita dhe faktorë të tjerë grekë po kundërshtojnë heqjen e ligjit të luftës me Shqipërinë, kanë fshirë nga agjenda diplomatike çështjen çame, po përplasen në qasjet ndaj delimitimit të kufirit detar, po shpalosin pretendime anakronike lidhur me pakicat dhe pronat e tyre në jug të Shqipërisë dhe po demonstrojnë dukuri vorio-epirote dhe tendenca shqiptaro-fobe. Në Shqipëri opozita dhe faktorë të tjerë po ashpësojnë tonet lidhur me mënyrën se si po bëhen bisedimet, për versionet e përfolura të kufirit detar, për çështjen çame dhe ligin e luftës, për varrezat e ushtarëve grekë dhe

aspekte të pakicave greke në jug të Shqipërisë. Pra, ecuria e dialogut diplomatik ndërshtetëror po ndesh në kundërshtime serioze nga mungesa e dialogut të brendshëm politik dhe institucional në të dy vendet.

## 3. Dy standardet ndaj dialogut, pjesë e farsës ballkanike

Në Ballkanin Perëndimor demokracia po aplikohet me shumë standarde. Edhe në qasjen ndaj dialogut vërehen dy standarde. Ka mungesë të thellë dhe serioze të dialogut të brendshëm, ka frymë përjashtuese, mungesë kompromisesh dhe konsensusi, mungesë koabitacioni ndërinstitucional dhe uniteti edhe për çështje me rëndësi publike dhe kombëtare.

Nga ana tjetër, vendet e Ballkanit Perëndimor hiqen sikur performojnë në frymë demokratike e perëndimore lidhur me dialogun me fqinjët. Pak për arsye të presionit të BE-së, NATO-s dhe ShBA-së dhe pak për shkak të nevojave pragmatike për mbështetje ekonomike kombëtare dhe investime rajonale, pothuajse të gjitha vendet e Ballkanit Perëndimor shprehen në favor të dialogut ndërfqinjësor, pra për zgjidhje politiko-diplomatike të të gjithë problemeve ndërmjet tyre. Është paradoksi ballkanik i radhës: mungesë dialogu të brendshëm, nxitje të dialogut fqinjësor. Pa dyshim dy standarde përjashtuese. Dy standarde hipokrite. Dy standarde antidemokratike. Dy standarde pragmatiste vulgare. Dy standarde mohuese të njër-tjetrës. Në fund të fundit, dy standarde bllokuese, që pengojnë si zhvillimet demokratike të brendshme të secilit vend, po ashtu edhe zhvillimet rajonale të të gjithëve së bashku.

Mirëpo kësaj politike me dy standarde tanimë po i del boja. Demokracia, herët a vonë, e zhvesh hipokrizinë. Nevoja për dialog po ngrihet mbi konjunkturën ditore si një vlerë afatgjatë. Dialogu është tipar i demokracisë, vlerë e shoqërive demokratike, karakteristikë e politikave publike, të shtrira në mënyrë koherente brenda dhe jashtë vendi. Pa paqe demokratike të brendshme nuk mund të ketë paqe demokratike fqinjësore. Për rrjedhojë, pa dialog demokratik, konstruktiv dhe permanent të brendshëm nuk ka dhe nuk mund të ketë dialog demokratik, konstruktiv dhe të suksesshëm fqinjësor.

# Narkoza e vizave - mit apo realitet (12)



Shkruan: Agron HOTI

## Kah po shkojmë

Ngathtësia e BE-së për ta shtyrë përpara procesin e liberalizimit të vizave për Kosovën dëshmon për vështrësitë me të cilat është duke u përballur në mbajtjen gjallë të perspektivës evropiane për rajonin tonë. Tashmë ka filluar të nuhatet se politikat e zgjerimit, të bazuara në kushtëzime të rënda janë duke sjellë vonesa të pafundme në procesin e integritimit evropian, ashtu sikundër që janë duke u treguar si instrument politik në zvenittje e sipër. Kjo ngathtësi e BE-së ka gjetur terren edhe si rezultat i zhvendosjes së fokusit gjeostrategjik të ShBA-së në zona të tjera të botës.

Historikisht vendet e Ballkanit Perëndimor kanë qenë trampolinë interesash lindore dhe perëndimore. Duke qenë kështu, çdo zbrazëti e krijuar nga njëri krah, tentohet të mbulohet nga krah tjetër. E ngathtësinë e perëndimit në Ballkanin Perëndimor janë duke u munduar ta shfrytëzojnë me çdo kusht vendet lindore si Rusia, Kina, Turqia dhe Shtetet e Gjirit të Golfit (Arabia Saudite, Katari, Emiratet e Bashkuara Arabe dhe Kuvajti). Sigurisht që këto vende për të rritur ndikimin e tyre politik, ekonomik dhe kulturor në rajonin tonë janë duke shfrytëzuar resurse, qëllime dhe interesa të ndryshme.

Edhe pse mbi 70 % e tregtisë së jashtme të Ballkanit Perëndimor bëhet me BE, edhe pse tërë rajoni gëzon lëvizjen e lirë në hapësirën e Schengenit, me përjashtim të Kosovës, edhe pse tërë rajoni është duke punuar për t'u anëtarësuar në BE, nuk mund të anashkalohej fakti që reformat e ngadalta dhe pa masa të forta nxitëse të BE-së - pra investime - kanë filluar të ulin pritjet e qytetarëve të rajonit drejt BE-së, duke përjashtuar këtu qytetarët e Kosovës, të cilët edhe pse ende të izoluar vazhdojnë të shpërfaqin mbështetjen më të madhe në rajon për projektin evropian.

Përkundër izolimit Kosova vazhdon dhe do të vazhdojë të rrisë shkëmbimet tregtare me vendet e BE-së. Katër nga pesë investitorët kryesorë në Kosovë janë nga BE. Gjermania prinë

me investime e ndjekur nga Zvicra, Austria dhe Mbretëria e Bashkuar, ndërkohë që Turqia zë vendin e pestë. Pra, edhe pse ka zëra se Kosova po dominohet nga investimet turke, kjo në fakt nuk qëndron as për së afërmi. Edhe Turqia, pa marrë parasysh interesat e saj, nga Kosova shihet si partnere zhvillimore, ashtu siç vazhdon të shihet e tillë edhe nga të gjitha vendet e rajonit. Dhe nëse të gjitha vendet e rajonit të Ballkanit, përfshirë edhe Greqinë jo fort mike e shohin Turqinë si partner zhvillimor, atëherë Kosova, duke mos harruar se Turqia ka qenë pushtues i tmerrshëm për mbi 500 vjet, në aspektin e bashkëpunimit me këtë shtet nuk mund të jetë më ndryshe se sa vendet e rajonit dhe BE. Madje, BE për të rritur shkëmbimet tregtare me Turqinë ka ngritur Union Doganor, diçka që nuk e ka bërë me askënd tjetër në botë.

## Siguria

Në aspektin e sigurisë Mali i Zi, Kroacia, Sllovenia, Bullgaria, Rumania, Shqipëria janë anëtare të NATO-s dhe të gjitha, përkundër influencës ruse, kanë orientim perëndimor, përderisa Maqedonia deri me tani qe bllokuar nga vetoja greke, por me ndryshimet kushtetuese do zhblokohet, Bosnja dhe Hercegovina është bllokuar nga Republika Srbska, Kosova vazhdon të ketë prezencë ushtarake të KFOR-it, ndryshimet legjislative të fundit hapën rrugë për krijimin e Forcave të Armatosura dhe gjithsesi që është tërësisht e orientuar kah aleanca veri-atlantike, Serbia merr pjesë në Programin e NATO-s

"Partneriteti për Paqe", por mban lidhje të forta me Rusinë, kjo e fundit ka hapur Qendrën për Hulumtime në Nish të Serbisë që është vetëm 100 km nga kufiri i Kosovës, si kundërbalancë ndaj NATO-s në Kosovë. Kosova dhe rajoni i Ballkanit Perëndimor ka filluar me reforma në shkallë të gjerë, mirëpo niveli i ultë i zhvillimit ekonomik është duke tejngadalësuar reformat. Prandaj, BE duhet të ketë nxjerrë mësim deri me tani, pra duhet përgatitur sa më shpejtë që të jetë e mundur një Plan Marshall, i cili do të përshpejtonte zhvillimin ekonomik dhe reformat në rajon. Procesi i integritimit evropian i mbështetur nga Procesi i Berlinit, përpos që duhet të jenë plotësues ndaj njëri tjetrit, duhet të jenë më të shpejtë në veprime dhe duhet të rrisin investimet, e sidomos ato në infrastrukturë, e cila vazhdon të jetë e pazhvilluar dhe jokonkuruese.

## Korrupsioni dhe krimi i organizuar, fajtorë për çdo gjë

Pa dashur të mohohet fare korrupsioni dhe krimi i organizuar në Kosovë e vende të rajonit, sepse fundja këtë e thonë edhe raportet ndërkombëtare dhe perceptio qytetar në Kosovë, BE-ja duhet pasur parasysh që Kosova e rajoni nuk mbetën më të varftrat në Evropë si rezultat i korrupsionit dhe krimi të organizuar, por për një milion arsye tjera historike që të gjithë i dimë. Afrika nuk mbeti më e varfra në botë si rezultat i korrupsionit, por për miliona arsye tjera që dihen, Amerika Latine nuk mbeti më e varfra në

Kontinentin Amerikan si rezultat i korrupsionit por për arsye që dihen, me një fjalë Hemisfera Jugore karshi asaj Veriore nuk mbeti e varfër për shkak të korrupsionit dhe krimi të organizuar, por për shkak të arsyeve që botërisht dhe që sot kanë marrë vëmendjen kryesore të studiuesve të marrëdhënieve ndërkombëtare.

Sot bota është e mbërthyer keq brenda interesave të shteteve, organizatave e mekanizmave ndërkombëtarë dhe kjo e shpjegon shumë mirë faktin që luftërat kurrë nuk bëhen në shkretëtira apo në maje të akullta të Andeve, Alpeve apo Himalajeve, por ato bëhen aty ku ka jetë e resurse, e aty ku ka jetë e resurse interesat historikisht mbizotërojnë.

Mos të pret dikush që rajoni i Ballkanit Perëndimor të lulëzojë ekonomikisht, kur dihet që ky rajon së paku në 300 vjetët e fundit gjithmonë ka qenë pjesa më e varfër e Evropës, Dhe nëse thuhet që korrupsioni dhe krimi i organizuar janë fajtorë për këtë gjendje, atëherë ai apo ajo ka humbur busullën në kohë dhe hapësirë.

Vetë praktika ka treguar që masat nxitëse përshpejtojnë zhvillimin ekonomik. Nuk u zhvillua rastësisht Koreja Jugore dhe nuk ngeci rastësisht ajo Veriore. Ishin masatnxitëse amerikane ato që e futën në konkurrencën globale jo vetëm Korenë Jugore, por edhe Tajvanin, Japoninë, Gjermaninë, e bashkë me të tërë Evropën Perëndimore. Po të mos ishte mbështetja amerikane, bota sot sigurisht që do të ishte nën një kombinorikë krejtësisht tjetër me premisa ndoshta fatale për

rajone të caktuara.

Dhe tash të kthehemi te Kosova. Nëse Kosova u çlirua nga mbështetja e madhe amerikane, zhvillimi ekonomik i mbetet pjesës evropiane. E nëse Evropa ishte mbështetur nga amerikanët për të ri-marrë veten pas Luftës së Dytë Botërore, atëherë njëjtë duhet vepruar në Kosovë dhe tërë rajonin e Ballkanit.

BE duhet të shuajë perceptioin se nuk po investon në Ballkan, sepse një zhvillim i hovshëm ekonomik në një Ballkan me mbi 50 milion banorë do t'u bënte konkurrencë të theksuar firmave eksportuese të BE-së, ashtu siç edhe do të rrudhte tregjet. Dhe nëse marrim parasysh garën e tmerrshme globale për qasje në tregje, atëherë ky perceptio mund të duket i vërtetë.

Por, nëse qëllimi është që të ruhen tregjet dhe të mos rritet konkurrenca në Ballkan, pra që ekonomia e Ballkanit mos ta merr veten sa dhe si duhet, atëherë kjo nuk duhet maskuar duke thënë që është korrupsioni ai i cili po i pengon investimet në Kosovë e Ballkan, derisa në Kinë e Indi as që përmenden këto dukuri, së paku jo në përmasat me të cilat kritikohet Kosova dhe rajoni.

Po të ishte korrupsioni dhe krimi i organizuar në masën që thuhet, atëherë pyetja që shtrohet është se pse vende të caktuara të BE-së po investojnë në Kosovë?! Nëse korrupsioni është pengesë, atëherë ky mesazh duhet përçar qartë dhe me masa sanksionuese, në mënyrë që qytetarët e Kosovës të votojnë elita tjera të pakorruptuara. (Vijon)

## The Schengen Visa Countries



## Boltoni kërkon garanci nga Ankaraja për tërheqjen nga Siria

WASHINGTON, 8 JANAR - Këshilltari i presidentit për Sigurinë Kombëtare, John Bolton u tha aleatëve në Lindjen e Mesme se administrata e presidentit Trump nuk do t'i tërheqë forcat amerikane nga Siria Veriore deri kur Turqia të japë garanci se nuk do t'i godasë forcat kurde, të mbështetura nga Shtetet e Bashkuara dhe deri kur mbetjet e fundit të Shtetit Islamik të jenë mposhtur. Boltoni e bëri këtë deklaratë disa javë pasi presidenti Trump kishte njoftuar se do të tërhiqte tani trupat amerikane nga Siria.

Në mes të konfuzionit për tërheqjen e trupave amerikane nga Siria, presidenti Trump shfrytëzoi

twitterin për të sulmuar njoftimet në media se ai ka ndryshuar mendje nga deklarata e dhjetorit për tërheqjen e menjëhershme të trupave dhe tani thotë se do të realizohet një tërheqje me ritmet e duhura.

Presidenti e postoi komentin ndërkohë që Këshilltari për Sigurinë Kombëtare, John Bolton po zhvillonte një vizitë katërditore në Izrael dhe Turqi.

Të dielën Boltoni siguroi kryeministrin izraelit Benjamin Netanyahu se nuk do të ketë tërheqje të nxituar nga Siria. "Do të diskutojmë vendimin e presidentit për t'u tërhequr, por kjo tërheqje nga Siria Verilindore do të realizohet në një mënyrë që

garanton se ISIS është mposhtur dhe nuk do të jetë në gjendje të përbëjë përsëri kërcënim", tha ai. Ish-zyrtari kurd Idris Naasan tha se luftëtarët kurdë në Siri si dhe aleatët e tjerë të Amerikës ndjehen më të qetë, pasi fillimisht u gjendën të papërgatitur nga komenti i presidentit Trump në dhjetor për një tërheqje të menjëhershme të forcave amerikane nga Siria. "Në mesin e kurdëve sheh një farë çlirimi, pasi Trumpi tha në deklaratën e fundit se nuk do të ketë tërheqje të menjëhershme nga Siria të gjitha forcave amerikane", tha ai. Gjatë bisedimeve të martën me presidentin turk Recep Tayyip Erdogan, Bolton pritet t'i kërkojë



presidentit turk të garantojë se forcat e tij nuk do të godasin njësitë kurde, të cilat kanë luftuar përkrah Shteteve të Bashkuara kundër Shtetit Islamik. Sekretari i

Shtetit Mike Pompeo, i cili do të zhvillojë një vizitë një javore në Lindjen e Mesme, pritet të sigurojë aleatët se Shtetet e Bashkuara nuk do ta braktisin këtë rajon.

## Kriza rreth murit në ShBA

Për të fituar mbështetje për ndërtimin e një muri kufitar, administrata e presidentit të ShBA-së, Donald Trump, po përpiqet ta paraqesë kufirin jugor me Meksikën si një krizë humanitare dhe kombëtare të sigurisë

WASHINGTON, 8 JANAR - Administrata e presidentit të Shteteve të Bashkuara, Donald Trump, po përpiqet ta paraqesë kufirin jugor me Meksikën si një "krizë humanitare dhe kombëtare të sigurisë", për të fituar mbështetje për ndërtimin e një muri kufitar. Mospajtimet me ligjvënësit demokratë për këtë çështje kanë çuar në mbylljen e pjesshme të Qeverisë amerikane, gati që tri javë.

Trumpi do t'i adresohet të martën kombit për këtë çështje, ndërsa të enjten do të udhëtojë në kufi. Përpara fjalimit, nënpresidenti amerikan Mike Pence tha për gazetarët se në kufi ekziston një krizë dhe i fajësoi demokratët për refuzimin e negociatave për ta rihapur qeverinë.

Pences iu bashkua sekretarja për siguri kombëtare, Kirstjen Nielsen, e cila tha se status quoja e financimit dhe ligjeve "nuk po arrin ta trajtojë krizën në kufi". Demokratët dhe mbështetësit e migrimit thonë se mënyra se si administrata e

paraqet çështjen është "e pasaktë" dhe e akuzojnë atë për prodhim të krizës për çështje politike.

Kryetarja e Dhomës së Përfaqësuesve, Nancy Pelosi, dhe udhëheqësi i pakicës demokrate në Senat, Chuck Schumer, lëshuan një deklaratë të përbashkët, duke iu bërë thirrje rrjeteve televizive t'iu japin demokratëve shans për t'iu përgjigjur fjalimit të Trumpit, duke thënë se historia sugjeron se fjalimi i tij do të jetë plot keqdashje dhe keqinformim.

Ata gjithashtu thanë se presidenti duhet ta pranojë se plani i tij për murin nuk ka mbështetje të mjaftueshme në Kongres. "Demokratët dhe një numër në rritje i republikanëve në Kongres i kanë bërë vazhdimisht thirrje presidentit dhe udhëheqësit të Senatit, Mitch McConnell, të rihapin qeverinë, derisa Kongresi debaton për murin e shtrenjtë dhe joefektiv të presidentit", thanë Pelosi dhe Schumer.

Gjatë dy javëve të fundit,



udhëheqësit demokratë kanë vizituar Shtëpinë e Bardhë dy herë, për të negociuar një marrëveshje me presidentin dhe kanë dështuar.

Shtëpia e Bardhë po shqyrton ligjshmërinë e shpalljes së një emergjence kombëtare në kufi, për të nisur ndërtimin e murit pa miratimin e Kongresit. Në konferencën e tyre për media, Pence dhe Trump vazhduan ta

pushojnë idenë.

Mbyllja e pjesshme e qeverisë ka ndërprerë një të katërtën e operacioneve të Qeverisë amerikane qysh më 22 dhjetor dhe ka detyruar rreth 800,000 punonjës federalë të shkojnë në pushim ose të punojnë pa pagesë.

Pence tha se administrata e kupton barrën me të cilën përballen punonjësit e qeverisë.

Përveç 5.6 miliardë dollarëve për murin, administrata kërkon edhe 800 milionë dollarë për nevojat urgjente humanitare për t'u kujdesur për migrantët në kufi. Demokratët, duke refuzuar kërkesën e Trumpit për financimin e murit, kanë ofruar 1.3 miliardë dollarë shtesë në shpenzimet për sigurinë e kufirit.

## Kim Jong Unin viziton Kinën

PIJONG JANG, 8 JANAR - Udhëheqësi i Koresë së Veriut, Kim Jong Un, gjendet në Kinë për katër ditë bisedime me presidentin kinez Xi Jinping. Ftesa është bërë nga vetë presidenti kinez. Ndërkohë, presidenti amerikan Donald Trump ka njoftuar për mundësinë e një samiti të dytë me udhëheqësin koreanoverior.

Të martën në mëngjes mbërriti në Pekin një tren i posaçëm. Në bord ndodheshin Kim Jong Uni

dhe bashkëshortja e tij Ri Sol Ju, si dhe grup zyrtarësh të lartë koreano-veriorë. Agjencia zyrtare e lajmeve të Koresë së Veriut tha se Kimi ndodhet në kryeqytetin kinez me ftesë të presidentit Xi.

Që nga viti i kaluar, kjo është vizita e katërt e Kim Jong Unit në Kinë, aleatja kryesore ekonomike dhe diplomatike e Koresë së Veriut. Ndërkohë, presidenti amerikan Donald Trump tha se

po zhvillohen negociata për zhvillimin e një samiti të dytë. "Po negociojmë për vendndodhjen. Ndoshta do të njoftohet në një të ardhme jo shumë të largët. E kanë bërë të qartë edhe nëpërmjet medias se duan të takohen. Edhe ne duam të takohemi, kështu që do të shohim ç'do të ndodhë. Sidoqoftë, sanksionet mbeten plotësisht në fuqi dhe do të vazhdojnë kështu derisa të kemi prova", tha Donald Trump.



Dhuna seksuale nga forcat ushtarake serbe ndaj grave shqiptare gjatë luftës në Kosovë (3)

# Krimi i dhunës seksuale është krim kundër njerëzimit



Elife LUZHA

## - Pushtimi i Kosovës dhe represioni serb mbi shqiptarët etnikë

"Krimet e kryera në Kosovë kanë qenë plotësisht nën kontrollin e strukturave politike, ushtarake dhe policore serbe, që synonin shkatërrimin e shqiptarëve si të tillë dhe ndryshimin e strukturës së popullsisë së Kosovës, thotë politologu Bardhyl Mahmuti (Mahmuti, 2015:291), ndaj kjo ishte edhe arsyeja e themelimit të Tribunalit Penal Ndërkombëtar për ish-Jugosllavinë, me qëllim dënimin e përgjegjësve të krimit të kryer. Pas themelimit të Tribunalit në Nurnberg më 1945, për dënimin e përgjegjësve të Holokaustit për krime lufte të kryera gjatë Luftës së Dytë Botërore dhe Tribunalit të Tokios më 1946, bota pak kishte besuar se do të rikthehej koha e rithemelimit të tribunaleve të ngjashme për dënimin e krimeve të luftës, si Tribunali për ish-Jugosllavinë në Hagë dhe Tribunali për Ruandën, më vonë edhe Tribunalin për Siera Leonen.

"Tribunali i Hagës u themelua pas shthurjes së Federatës Jugosllave më 1991 dhe shkeljeve flagrante të ligjit ndërkombëtar, duke përfshirë vrasjet masive, përdhunimet sistematike e krimet e tjera çnjerëzore" (www.academia.edu).

"Tribunali Penal Ndërkombëtar (TPNJ) përdhunimin gjatë kohës së luftës e definoi si veprim të torturës dhe skllavërisë seksuale, si krim ndaj njerëzimit, që konsiderohet arritje e jashtëzakonshme në luftën kundër mosndëshkimit të kriminelëve të luftës" (kosovotwopointzero.com).

Megjithatë, ky tribunal është ndeshur me kritika të ashpra për mosdënimin e kriminelëve, e sidomos të krimeve të dhunës seksuale. Fondi për të Drejta Humanitare (FDH) kritikon Tribunalin për një numër të vogël të akuzave për krimet ndaj civilëve në Kosovë. Madje sipas FDH-së, në disa raste "grykimet janë shumë të buta dhe me shumë favore për të dënuarit".

Po rikujtoj se, për të plotësuar sistemet penale kombëtare, më

1995 u krijua Gjykata Ndërkombëtare Penale e Përhershme, "e cila dhunimin e cilësoi si formë gjenocidi" (Mahmuti, 2015:292). Kurse po e "njëjta gjykatë për Kroacinë, Bosnjën dhe Kosovën deklaroi se nuk ka pasur gjenocid" (Mahmuti, 2015:295).

Janë të papranueshme këto anësime të gjykatave respektive, në një kohë kur një numër i konsiderueshëm i organizatave kombëtare e ndërkombëtare tanimë kanë publikuar një varg raportesh, përmes të cilave japin të dhëna për krimet seksuale nga forcat serbe ndaj 20000 grave shqiptare të dhunuara në Kosovë, në shërbim të spastrimit etnik.

E për ta dëshmuar këtë që po them, do të përmend vetëm disa nga këto organizata, si: Organizata e Kombeve të Bashkuara, Amnesty International; Organizata Botërore e Shëndetësisë, Human Rights Watch, World Health Organization, US-based Centre of Diseaseetj., që kanë publikuar edhe në internet me mijëra faqe të krimit të dhunës seksuale nga forcat serbe ndaj 20000 grave shqiptare në Kosovë.

Konventa e Gjenevës për Mbrojtjen e Personave Civilë në Kohë Lufte, në nenin 27 të saj shpreh qartë të drejtën e grave për t'u mbrojtur kundër çdo shkeljeje të nderit të tyre, dhe sidomos kundër dhunimit, por edhe kundër çdo akti fyes. Forcat ushtarake serbe gjatë luftës në Kosovë aplikuan dhunën seksuale si mjet lufte duke shkelur jo vetëm nenin 27 të Konventës së Gjenevës, por edhe "nenin 7 të Statutit të Romës, ku specifikohet qartë se përdhunimi, si dhe çdo

formë tjetër e dhunës seksuale që përdoren si pjesë e një sulmi të gjerë ose sistematik drejtuar kundër cilësdo popullsi civile, është krim kundër njerëzimit. Në anën tjetër, sipas nenit 6 të Statusit të Romës, shkaktimi i dëmeve të rënda trupore ose mendore anëtarëve të grupit, me qëllim që të shkatërrojë, në tërësi ose pjesërisht, një grup kombëtar, etnik, racial apo fetar përbën akt të gjenocidit" (www.academia.edu).

Aplikimi i dhunës seksuale si mjet lufte nga forcat ushtarake serbe në Kosovë, në shërbim të spastrimit etnik, ishte akti më brutal i gjenocidit serb në historinë më të re të kontinentit tonë. Serbia edhe pas 20 vjetësh të përfundimit të luftës, nuk ka kërkuar falje për krimet e kryera në Kosovë e as i ka dënuar ato. Por, siç thuhet, "historia është kryeneçe", kurse "krimet e luftës nuk vjetrohen kurrë".

E drejta ndërkombëtare nuk u zbatua edhe në rastin e Kosovës Filozofi francez i së drejtës së shtetit, Monteskie (Montesquieu), dyqind vjet më parë thoshte: "Në paqe duhet të ndihmojmë sa më shumë njëri-tjetrit. Kurse në luftë duhet të kujdesemi të bëjmë sa më pak të këqija".

Natyrish, gjenialiteti i Monteskesë në këtë rast nuk e kishte në mendje barbaro-gjenin serb, që në emër të luftës bën krime, e në emër të paqes abuzon. Krimet e forcave ushtarake policore serbe në Kosovë kundër popullsisë civile, (vrasjet, burgosjet, gjymtimet, keqtrajtimet, dhunimet në masë, deportimet) që nga Millosh Obrenoviçi e deri te Slobodan Millosheviçi, ende

nuk i ka të dëguara historia më e re e kontinentit tonë. Në Beograd, serbët shpërthejnë shampanja kur marrin vesh mizoritë e shkaktuara nga trupat e tyre. "Ky është qëndrim kafshëror e shtazarak. Kur të mund të shfaqen provat për krimet serbe në Kosovë, Perëndimi do të tmerrohet", thotë shkrimtari ynë I. Kadare, në një intervistë dhënë gazetarit Alan Bosquet.

Vitet e fundit, e drejta ndërkombëtare është zhvilluar mjaft në drejtim të kërkimit të përgjegjësive më të mëdha për krimet e dhunës seksuale, kur kryhen me qëllim që të shkatërrojnë një grup etnik, nacional apo racor në tërësi ose pjesërisht, që pretendohet se po aplikohen si mjet bashkëkohor i luftës.

Forcat ushtarake policore serbe gjatë luftërave të zhvilluara kundër republikave ish-Jugosllave më 1991-1999, në Bosnjë e Kroaci, më vonë edhe në Kosovë, "dhunimet seksuale i aplikuan si mjete bashkëkohore të luftës dhe synonin shkatërrimin e dëmeve të pariparueshme ndaj anëtarëve të grupit", thotë politologu Bardhyl Mahmuti (Mahmuti, 2015:292).

Gjykata Penale Ndërkombëtare për Ruandën e cilësoi dhunimin si formë e gjenocidit, gjë që nuk ndodhi edhe për Kosovën e Bosnjën.

Edhe në Siera Leone, Gjykata Speciale dhunimin dhe format e tjera të dhunës seksuale i ka ndjekur penalisht si akte gjenocidi, kur kryhen me qëllim që të shkatërrojnë një grup etnik, fetar, nacional apo racor në tërësi ose pjesërisht.

Në Bosnjë, gjatë agresionit serb më 1991, siç thotë gazetari Denis

Dzidic, "forcat ushtarake policore kishin dhunuar seksualisht 50000 gra, por vetëm 30 autorë krimesh të drejtpërdrejta janë dënuar nga gjykatat vendore dhe Gjykata Ndërkombëtare për Krime në ish-Jugosllavi. Ai thotë gjithashtu, se çështja e përdhunimit të grave në Bosnjë mori përmasa ndërkombëtare, sidomos nga kontributi i regjisorës së njohur Angelina Jolie me filmin "Në tokën e gjakut dhe të mjaltit" (www.balkaninsight.com).

Në këtë drejtim, kontribut të madh ka dhënë edhe Qeveria e Britanisë, në krye me kryeministrin William Hague, i cili, për shkak të numrit të madh të krimeve të pandëshkuara të dhunës seksuale gjatë luftës në Bosnjë, kishte krijuar një ekip hetuesish për ta gjykuar dhunën seksuale. Në ekip bënin pjesë oficerë policie, avokatë, psikologë dhe ekspertë të mjekësisë ligjore, të cilët ishin udhëzuar që të mbledhnin prova për dhunën seksuale në masë sepse, siç ishte shprehur z. Hague, duhen siguruar të drejta të barabarta për gratë në çdo nivel të shoqërisë dhe duhen mbrojtur të pambrojturit (po aty).

Gazetari Dzidic njofton, gjithashtu, se prej 161 të paditurve, Tribunali i Hagës ka dënuar vetëm 78 persona për krime seksuale. Kurse gjykata në Bosnjë-Hercegovinë ka pasur rreth 20 gjyqe për të paditur të akuzuarit për krime seksuale (po aty). Ndërsa Amnesty International për krime të dhunës seksuale në Bosnjë thotë se janë dënuar 134 persona (https://www.amnesty.org).

(Vijon)



**E jashtëzakonshme**

# "Fshati" i minjve

Të ballafaquar me një familje minjsh që drejtohen për në kopshtin tuaj, shumë prej nesh do të vinin kurthe. Por, fotografi i jetës së egër, Simon Dell, megjithatë, pa një mundësi. Me shpresën e gjetjes së disa fotografive të mrekullueshme, ai vendosi të krijonte një fshat në miniaturë për brejtësit e vegjël. Dell krijoi një shtëpi të veçantë dhe shesh lojërash për minjtë, të cilët ai i ka quajtur Xhorxh dhe Mildred, dhe fëmija i tyre, Mini. Krijesat e vogla hanë manaferra dhe arra.



**FOTO E DITES**



Një grua dhe djali i saj përplasen nga valët e detit në Bejrut të Libanit. /AP/

**E rrallë**

# Tradita për ndalimin e acarit të dimrit në Japoni

Capybara është një gjitar i lindur në Amerikën e Jugut dhe është brejtësi më i madh në botë i cili ngjan kryesisht me derrat gjigantë. Ai kalon shumicën e kohës në ujë. Disa ditë më parë disa video të këtyre kafshëve qesharake (hydrochaeris) po qarkullojnë në rrjete sociale, duke u zhytur në një



vaskë të mbushur me ujë të nxehtë dhe plot yuzu (portokaj japonezë). Çdo vit, për acarin e dimrit, kujdestarët e kopshteve të ndryshme zoologjike në Japoni zhytin capybara në këto pishina.

**BARSOLETA E DITËS**



Mësuesja: Beni, cili është presidenti i ShBA-së?  
Beni: Nuk e di, mësuese.  
Mësuesja: Beni, duhet të kujdesesh më shumë për mësimet.  
Beni: Po ti mësuese, e di cila është Maria?  
Mësuesja: Jo.  
Beni: Duhet të kujdesesh më shumë për burrin tënd.



**Programi i shfaqjes së filmave në Kino ABC**

Në ora 16:00

## "THE GRINCH" 3D,

I Animuar/Komedi/Familjar; 1 ore 30 min

Rolet: Benedict Cumberbatch, Rashida Jones, Kenan Thompson, Cameron Seely, Angela Lansbury, etj.

Regjia: Scott Mosier, Yarrow Cheney



Në ora 17:30

## "THE NUTCRACKER AND THE FOUR REALMS" 3D

Aventure/Fantazi/Familjar; 1 ore 39 min

Rolet: Keira Knightley, Mackenzie Foy, Eugenio Derbez, Mathew Macfayden, Helen Mirren, Morgan Freeman, etj.

Regjia: Lasse Hallstrom, Joe Johnston



Në ora 19:30

## "MORTAL ENGINES" 3D,

Komedi; 1 ore 51 min

Rolet: Hugo Weaving, Hera Hilmar, Robert Sheehan, Jihae, Ronan Raftery, Leila George, Patrick Malahide, Stephen Lang, etj.

Regjia: Christian Rivers



Në ora 22:00

## "HUNTER KILLER",

Aksion/Aventure/Fantazi; 2 ore 08 min

Rolet: Gerard Butler, Gary Oldman, Common, Linda Cardellini, Toby Stephens, Michael Nyqvist, Caroline Goodall, etj.

Regjia: Donovan Marsh



**Për informata dhe rezervime të biletave thirrni FALAS: 0800 22 222 dhe boxoffice@kinoabc.info, www.kinoabc.info, fb: Kino ABC.**

<p><b>DASHI</b> Dita do të ketë mjaft lëvizshmëri sa në një moment të caktuar do t'i harroni prioritetet tuaja. Një familjar do të mërzhitet nga kjo neglizhencë.</p>	<p><b>DEMI</b> Një situatë e komplikuar mes kolegësh sot do të marrë një drejtim tjetër. Nëse rrezikoni bashkëpunimin në fund do t'ju fajësojnë juve.</p>	<p><b>BINJAKËT</b> Sot duhet të thoni një fjalë të mirë për një person që ju e njihni mjaft mirë dhe që sot do ta kërkojë ndihmën tuaj.</p>	<p><b>GAFORRJA</b> Nuk do të mund të realizoni sot objektivat tuaja nëse nuk e ndani që në mëngjes programin e ditës. Çdo e papritur penalizon finalizimin e punës.</p>	<p><b>LUANI</b> Një gënjeshtër që ju kanë thënë do të vazhdojë të thellohet më shumë. Kujdes me personat që mbani pranë vetes.</p>	<p><b>VIRGJËRËSHA</b> Raportet personale nuk duhet të ndikojnë në ato profesionale sepse do ta prishni punën tuaj. Një çështje delikate ka zënë ditën tuaj sot.</p>
<p><b>PESHORJA</b> Surpriza për ditën e sotme do të jetë takimi me një mik që kishit kohë pa e parë. Do të shikoni që koha ka ndaluar dhe këshillat e tij janë gjithmonë të vlefshme.</p>	<p><b>AKREPI</b> Keni limitet tuaja në fusha të caktuara dhe do të jetë mirë ta pranoni këtë gjë. Nuk ka asnjë problem nëse kërkon ndihmë kur e shihni të nevojshme.</p>	<p><b>SHIGJETARI</b> I keni zgjedhur mjaft mirë kundërshtarët tuaj dhe do të arrini t'i manipuloni deri në momentin që e quani të arsyeshme.</p>	<p><b>BRICJAPI</b> Po keqkuptoni afrimin e dikujt sot dhe do t'ju duket sikur ka ide të tjera nga ato që ju ka shprehur. Do ta kuptoni me kohë se keni gabuar.</p>	<p><b>UJORI</b> Herë pas here keni brejtje ndërgjegjeje për veprimet që keni bërë në të kaluarën. Keni kohë për t'i rregulluar situatat nëse i përvisheni punës.</p>	<p><b>PESHQIT</b> Keni marrë përsipër shumë aktivitete njëherësh. Nuk do të përfundoni asnjërën prej tyre sepse ngarkesa do të jetë e madhe.</p>

## Dick Wolf ndahet nga gruaja pas 12 vjetësh martesë



**D**ick Wolf dhe gruaja e tij Noelle po ndahen zyrtarisht. 72-vjeçari paraqiti dokumentet për divorc më 3 dhjetor të vitit që kemi lënë pas, ka raportuar "TMZ".

Noelle raportohet se ka kërkuar ndarje ligjore dhe mbështetje bashkëshortore. Të dy ishin të martuar për 12 vjet dhe kanë dy fëmijë së bashku. Kjo ishte martesë e tretë e Dickit.

## Angelina Jolie del për pazar me djalin e vogël



**A**ktorja amerikane po shijon ditët me fëmijët. Angelina Jolie u pa duke bërë pazar me djalin e saj të vogël 10-vjeçar, Knox. Mirëpo 43-vjeçarja u nis drejt shitoreve ushqimore e veshur elegante me një

fustan të bardhë, pallto dhe këpucë me take, jo të përshtatshme për të bërë pazar. Ajo jeton me gjashtë fëmijët e saj, edhe pse është në një betejë me ish-burrin e saj, Brad Pitt, se cili t'i marrë fëmijët.



## Jim Carrey në lidhje me Ginger Gonzaga

**D**uket se Jim Carrey nuk është më në mesin e beqarëve. Aktori 56-vjeçar është në lidhje me kolegen e vet nga Kidding, Ginger Gonzaga. Kështu kanë deklaruar disa

burime pranë tyre. Duket se krejt kjo është konfirmuar kur të dy janë parë bashkë në ndarjen e çmimeve Golden Globes në Los Angeles, duke e bërë kështu edhe debutimin e tyre si çift, në tapetin e kuq.

## Aktori Kevin Spacey paraqitet në gjykatë



**A**ktori Kevin Spacey është paraqitur në gjykatë për t'u përballur me një akuzë të pahijshme për sulm seksual. Fituesi i Oskarit po akuzohet për

sulm seksual ndaj një djali 18-vjeçar, pasi e dehi atë me alkool në një bar në Nantucket më 2016. Ai po përballlet me sulme seksuale edhe në Londër dhe Los Anxhelos.







**EURO GLASS**  
SAINT-GOBAIN  
SEKURIT  
PILKINGTON  
Enveri

Adr: Fushë Kosovë  
Mob: 044 10 20 10 / 049 145 336  
E-mail: euro.glass@live.com




QENDRA SPORTIVE

"BUJQËSIA"

TEL: 045/82 82 82

PROGNOZA SPORTIVE

MAN CITY - BURTON ALBION

5+

VILLARREAL - ESPANYOL

1

GETAFE - VALLADOLID

3+

# Selimi: Duhet të besojmë në trajnerët vendorë



Musa Selimi ka thënë për "Epokën e re" se ardhjet e shumë trajnerëve në Kosovës e kanë pasuruar futbollin, por ai ka thënë se duhet t'u besohet më shumë trajnerëve vendorë. "Normalisht se e kanë pasuruar dhe e kanë shtuar konkurrencën në futbollin e Kosovës, por jam ithtar i asaj që t'u besohet më shumë trajnerëve dhe futbollistëve vendorë", ka thënë Selimi

**EPOKA E RE**

Veton ZYMBERI

PRISHTINË, 8 JANAR - Trajnerët jashtë Kosovës po e "vërshojnë" çdo ditë e më shumë IPKO Superligën e Kosovës në futboll. Aktualisht pesë skuadra elitare drejtohen nga trajnerët që vijnë nga Shqipëria, Maqedonia dhe Italia. Ndërsa skuadra e gjashtë, Gjilani, drejtohet nga trajneri që është nga Lugina e Preshevës, Sadat Pajaziti. Trajneri i njohur dhe njohësi i mirë në sportin e Kosovës, Musa Selimi, ka thënë se ardhjet e këtyre trajnerëve e pasurojnë futbollin por, sipas tij, klubet duhet më shumë t'u

besojnë trajnerëve dhe futbollistëve vendës. "Normalisht se e kanë pasuruar dhe e kanë shtuar konkurrencën në futbollin e Kosovës, por jam ithtar i asaj që t'u besohet më shumë trajnerëve dhe futbollistëve vendorë", ka thënë Selimi "për "Epokën e re", që me sukses në të kaluarën ka drejtuar disa skuadra të futbollit.

Musa Selimi, që është edhe dekan në Fakultetin e Kulturës Fizike dhe Sportit, ka folur edhe për garën për titull të kampiones në elitën e futbollit. Ai ka veçuar tri skuadrat e para si favorite, kurse për Kupë i sheh favorite vetëm Prishtinën dhe Feronikelin. "Për titull deri në fund

do të luftojnë Prishtina, Feronikeli dhe Llapi, ani pse kjo skuadër është pak mbrapa me pikë karshi dy skuadrave të para. Ndërsa për Kupë favorite janë Prishtina dhe Feronikeli. Edhe në pranverë do të kemi një sezon shumë interesant në futboll", ka deklaruar ai.

Musa Selimi në të kaluarën i ka drejtuar Dritën, Feronikelin, Gjilani, KEK-un dhe Ramiz Sadikun, kurse ofertat për këtë trajner nuk kanë munguar asnjëherë, por angazhimet e tij në fakultetet dhe në Federatën e Sporteve Universitare të Kosovës kanë bërë që "Profa" t'u thotë jo këtyre ofertave.

SHKURT

## Hyseni zyrtarizon largimin nga Gjilani

Ergon Hyseni me anë të një postimi në "Facebook" ka bërë me dije se është larguar nga skuadra e Gjilanit. "Një falënderim për të gjithë 'Skifterat' me të cilët ndamë shumë gëzime e hidhërimi, adrenalinë e ndjenja të llojlojshme në çfarëdo rasti ku më bënë të ndihem si në shtëpi", ka shkruar Hyseni, i cili kohën sa ishte në klubin e Gjilanit e cilëson më të mirën në jetën e tij.

## Zeneli mund t'i bashkohet Galatasarayt

Arbër Zeneli duket se ka vendosur rreth së ardhmes së vet. Ai pritet të largohet nga Heerenveeni, duke u transferuar te Galatasaray. Lojtari i Përfaqësueses së Kosovës po largohet nga skuadra holandeze pasi nuk mund t'i mbulojnë shpenzimet e veta. Zeneli ka kërkuar pagë më të lartë, andaj Heerenveeni nuk mund ta përballojë kërkesën e tij. Mesfushori kosovar është në bisedime me Galatasarayn, e marrëveshja është shumë afër të arrihet.

## KF Gjakova rikthen edhe Hadrin

KF Gjakova, pasi riktheu katër futbollistët Leonard Ndreca, Dafnis Brahimaj, Shpat Tabaku dhe Mevlan Mullakadrija, është përforcuar edhe me sulmuesin Urim Hadri. Hadri ishte pjesë e KF Gjakova edhe në të kaluarën, kurse ka luajtur edhe për KF Rilindja dhe KF Dardanët.

## Mehmedi mund ta përfundojë karrierën te Wolfsburgu

Sulmuesi Admir Mehmedi mund të qëndrojë gjatë te skuadra gjermane Wolfsburg. Ai në një intervistë të gjatë dhënë gazetës gjermane "Bild" ka theksuar se është i kënaqur te Wolfsburgu. "Momentet që po i kaloj këtu në Wolfsburg do t'i ëndërronte çdo futbollist. Këtu kam gjithçka. Për mua si një njeri familjar, qyteti është i përsosur. Mund të qëndroj në Wolfsburg dhe më vonë të punoj edhe me të rinjtë e këtij klubi. Zvicra nuk është opsion për vazhdimin e karrierës. Në fund të karrierës, Amerika do të ishte opsion ideal. Por ka mundësi ta përfundoj karrierën në Wolfsburg", ka thënë Mehmedi. "Dua të vazhdoj me këtë ritëm. Deri tash ia kam dal. Unë kam potencial të jem edhe më efektiv dhe të shënoj më shumë gola. Kam përmirësuar shumë gjëra gjatë këtij edicioni dhe po më përshtatet roli i lojtarit të lirë në fushë", është shprehur Mehmedi.

## Sonte takohen Pinar Karsiyaka - Prishtina

PRISHTINË, 8 JANAR - Z Mobile Prishtina të mërkurën do të përballë me ekipin turk Pinar Karsiyaka në kuadër të Grupit I të FIBA Europe Cup. Ndashja do të

luhet me fillim nga ora 18:30 në Izmir. Z Mobile Prishtina në dy xhirot e para të këtij grupi ka realizuar një humbje dhe një fitore. Disfatën e ka pësuar nga S. Oliver

Wurzburg në Gjermani, kurse fitoren e ka shënuar në Prishtinë në ballafaqim me skuadrën hungareze Szolnoki Olaj. Lider i Grupit I është S. Oliver Wurzburg

me 4 pikë, kurse pozitën e dytë e ndajnë Pinar Karsiyaka dhe Z Mobile Prishtina me nga 3 pikë secili dhe në vendin e fundit është Szolnoki Olaj me 2 pikë.



## Nadali: Këto janë sakrificat për të qenë më i miri në botë

MADRID, 8 JANAR - Rafael Nadali nuk dorëzohet dhe pas tërheqjes nga turneu i Brisbane javën e kaluar, për shkak të një dëmtimi, ka deklaruar se do të jetë me çdo kusht në grand slam të Australian Openit që nis javën e

ardhshme. Numri 2 në botë ka konfirmuar se pushimi i këtyre ditëve e ka ndihmuar të rikuperohet fizikisht dhe se të hënën do të jetë në 100 % të formës. "U tërhoqa për të mos dëmtuar më tej muskulin dhe

tani gjendja e tij është shumë më mirë. Dëmtimi është rikuperuar dhe 100 % do të jem gati në ndeshjen e parë. Kam kohë për të përgatitur ashtu si duhet këtë turne të madh, ku kam objektivat e mi, natyrisht për

fitore. Nëse do të luaja në Brisbane do të isha dëmtuar edhe më shumë dhe nuk do të isha në fushë në Melburn. Këto janë sakrificat që ne tenistët bëjmë për të qenë më të mirët në botë", ka thënë Nadali.



## Mediet greke: Mavraj dhe Toure, dështimet e sezonit

ATHINË, 8 JANAR - Greqia ka një kampionat që për shumë futbollistë nuk konsiderohet i duhuri. Ambienti, mënyra e lojës dhe, mbase, infrastruktura, kanë bërë që të mos tregojnë në fushë atë çfarë pritet prej tyre. Në përfundim të pjesës së parë të sezonit mediet greke kanë bërë edhe bilancin. Nën vëzhgim kanë qenë futbollistët për të cilët ka pasur një pritshmëri të madhe, por që nuk ia kanë dalë të jenë në lartësinë e duhur. I pari në këtë listë dështimesh është Yaya Toure i Olimpiacosit. Me gjithë përvojën që ka apo titujt e fituar, Toure nuk bindi për asnjë moment trajnerin Pedro Martins dhe më pas palët u ndanë mes tyre në dhjetor. Mërgim Mavraj u zgjodh nga Arisi për përvojën që kishte në më se dhjetë vjet si pjesë e futbollit elitari gjerman, mirëpo gjërat nuk shkuan mirë për skuadrën greke dhe, për pasojë, edhe paraqitjet e shqiptarit nuk ishin të duhurat. Gjithashtu, Hakim Mansur, ish-futbollisti i



Milanit, nuk ka qenë në lartësinë e duhur me skuadrën e Lamias. 20-vjeçari maroken në vitin 2014 u konsiderua si një nga talentet më të rëndësishëm kur u ble nga kuqezinjtë italianë por, përveç zhurmës së

prezantimit në Gri, nuk ka treguar asgjë tjetër. Eugen Hatçeridi me PAOK-un dhe Mahmud Sikamballa i Apolo Smirnit plotësojnë pesëshen e lojtarëve nën pritshmëritë e opinionit sportiv.

## Lakersat, pas tri humbjeve, u rikthehen fitoreve

LOS ANGELES, 8 JANAR - Për ta ulur me këmbë në tokë Denver Nuggetsit dhe për t'ia shkaktuar humbjen e 12-të sezonale skuadrës nga Colorado kanë menduar James Hardeni dhe Clint Capela. Dy yjet e Houston Rocketsit udhëhoqën skuadrën teksane drejt një fitoreje të madhe në "Toyota Center" me shifrat 125-113 ndaj kryesuesve të konferencës së Perëndimit të cilët prishën ecurinë pozitive prej 5 fitoresh radhazi. Thjesht fantastik James Hardeni me 32 pikë, 14 asistime dhe 5 rikuperime, ndërsa për t'u veçuar ishte edhe paraqitja e zvicëranit Clint Capela i cili shkëlqeu me 31 pikë 2 asistime e 9 rikuperime poshtë tabelës, raporton "SS". Për ta mbrojtur vendin e tetë në Perëndim, pozicioni i fundit që të çon në "play-off", Los Angeles Lakers u rikthye te fitorja pas tri humbjeve radhazi. Sërish pa mbretin James që vazhdon të jetë i dëmtuar dhe nuk dihet ende data e saktë e rikthimit, kalifornianët mposhtën në transfertën tekane me rezultatin 107-97 Dallas Mavericksin, në një sfidë ku spikatën dy basketbollistët më të kritikuar te Lakersi gjatë kësaj



jave. Është fjala për dy zgjedhjet e dyta të draftit në vitet 2016 dhe 2017, Brandon Ingram dhe Lonzo Ball. I pari realizoi 29 pikë, ndërsa Ball shtoi 21 të tjera, ndërsa i ndihmoi të vetët edhe me 5 asistime e 7 rikuperime. Për t'u përmendur që Lakersi ishte në disavantazhin e 15 pikëve në sekondat e fundit të pjesës së parë, por falë një periode të tretë fantastike arriti ta merrte kontrollin e ndeshjes. Në krahun

tjetër ishin të pamjaftueshme 28 pikët e talentit sloven Luka Donçiq për Dallasin. Një fitore të madhe arriti San Antonio Spurs në transfertën e Michiganit ndaj Detroit Pistonsit. Blake Griffin bëri më të mirën e tij duke realizuar 34 pikë, por në fund festoi skuadra e Gregg Popovichit me Spursin që triumfuan me shifrat 109-107, për meritë edhe të dyshes DeRozan-Aldridge që së bashku realizuan 51 pikë.

### SHKURT

#### Pepe rikthehet te Porto

Ish-mbrojtësi i Kombëtares së Portugalisë dhe Real Madridit, Pepe, është kthyer në skuadrën e Portos. 35-vjeçari mbeti lojtar i lirë pasi e shkëputi marrëveshjen me skuadrën e Beshiktashit. Pepe ishte pjesë e Portos nga viti 2004 deri në vitin 2007, kur më pas iu bashkua Realit. Për Kombëtaren e Portugalisë, Pepe është paraqitur 104 herë dhe ka shënuar 7 gola.

#### Unitedi e dëshiron Coutinhon

Manchester Unitedi ka shfaqur interesim për transferimin e yllit të Barcelonës, Philippe Coutinho. Drejtuesit e Unitedit po tentojnë ta joshin futbollin brazilian, i cili ka humbur vendin e titullarit në skuadrën e Barcelonës. Megjithatë, problem për realizimin e këtij transferimi mund të jetë shifra e madhe që do të kërkojë Barcelona prej 160 milionë eurosh, pasi një të tillë e kishte paguar kur e transferoi një vit më parë Coutinhon nga Liverpooli.

#### Boatengi nuk largohet deri në verë

Jerome Boateng nuk po luan rregullisht te Bayern Muncheni, ndërsa është në dilemë nëse do të qëndroj apo të largohet në këtë afat. Skuadra gjermane po i preferon në mbrojtje Mats Hummels dhe Niklas Sule, por edhe me rotacion. Bayern Muncheni e di se mund të marrë një shumë të mirë nga shitja e Boatengut, pasi aktualisht është 30-vjeçar. Mbrojtësi gjerman me gjasë do të qëndrojë deri në fund të sezonit, ndërsa largimi i tij është i pashmangshëm.

#### Katari e do Wengerin përzgjedhës për Botëror

Kombëtarja e Katarit ka kërkuar shërbimet e trajnerit Arsene Wenger. Sipas "France Football", francezi mund të kthehet në pozitën e trajnerit të kombëtarja që do ta organizojë Botërorin e vitit 2022. Ai është pa punë që kur u largua gjatë verës prej Arsenalit pas më shumë se 20 vjetësh qëndrim në Londër. Sipas raportimit, për Wengerin ka shumë skuadra të interesuara. Vetë Wengeri kishte thënë se do të kthehet shpejt në futboll, por nuk kishte pranuar të flasë se në çfarë pozite.

#### Chelsea pengon transferimin e Fabregasit në Monaco

Chelsea është duke e penguar transferimin e Cesk Fabregasit në Monaco. Sipas medieve në ishull, kjo po ndodh për shkak se drejtuesit e Chelseat po kërkojnë një zëvendësim për të. Nicola Barella mund të jetë zëvendësues i spanjollit në skuadrën londineze, kurse interesim për ish-kapitenin e Arsenalit ka shfaqur edhe skuadra e Milanit.

#### Jovetiqi, afër largimit nga Monaco

Sulmuesi Stevan Jovetiq është afër të largohet nga Monaco në këtë afat kalimtar. Në garë për shërbimet e sulmuesit nga Mali i Zi janë Schalke 04 dhe Sevilla. Skuadra spanjolle e sheh Jovetiqin si zëvendësim ideal për Murielin, i cili u shit te Fiorentina. Sulmuesi në fjalë ka qenë pjesë edhe e Manchester Cityt dhe Interit.



**Republika e Kosovës**  
Republika Kosovo-Republic of Kosovo  
*Qeveria –Vlada-Government*  
*Zyra e Kryeministrit-Kancelarija Premijera-Office of the Prime Minister*

**ZYRA E KRYEMINISTRIT** vazhdon afatin e konkursit për këtë vend të punës:

**1. Një (1) Zyrtar i lartë për përkthim ( shqip-serbisht-anglisht)**  
Numri i referencës: ZKM-ZAQ-014  
Koeficienti: 8

**Detyrat dhe përgjegjësitë:** Nën mbikëqyrjen e Udhëheqësit të Divizionit gjuhësor / Drejtorit të ZAQ-së kryen detyrat dhe përgjegjësitë si vijojnë:

1. Harton dhe zhvillon planet e punës në pajtim me mbikëqyrësin e drejtpërdrejtë për zbatimin e detyrave të përcaktuara në bazë të objektivave, si dhe jep rekomandime për realizimin e këtyre objektivave.
2. Ofron përkthime simultante në gjuhën shqipe, serbe, angleze dhe anasjelltas, për institucionin gjatë takimeve të ndryshme.
3. Përkthen shkresat, dokumentet e ndryshme, në veçanti dokumente juridike, letra, shkresa etj. në njëri nga gjuhët e përmendura më lartë, sipas nevojës.
4. Bën përkthimin me shkrim të materialeve dhe dokumenteve, si: rregulloret, ligjet, broshurat, raportet e mediave, komunikatat për shtyp, në gjuhën shqipe, serbe, angleze dhe anasjelltas, sipas nevojës.
5. Ndihmon në përcaktimin dhe harmonizimin e terminologjisë për shkresat dhe dokumentet e
  - a. përkthyer, në mënyrë që të arrihet barasvlera e tyre kuptimore, si nga ana gramatikore, po ashtu edhe nga ajo sintaksore.
6. Përgatitë raporte periodike për përkthimet e bëra të të gjitha dokumenteve dhe i dorëzon te udhëheqësi i drejtpërdrejtë.
7. Kryen edhe punë të tjera sipas kërkesës së Udhëheqësit të Divizionit gjuhësor.

**Kualifikimi, përvoja e punës dhe aftësitë:**

- Diplomë universitare në shkencë shoqërore.
- Kërkohej së paku tri (3) vjet përvojë pune profesionale në fushën e përkthimeve
- Të jetë në gjendje të përkthejë me gojë (simultan) dhe me shkrim në gjuhët zyrtare dhe në gjuhën angleze (anasjelltas).
- Shkathtësi komunikimi, planifikim të punës.
- Aftësi për përbushje të detyrave dhe punëve nën presion.
- Shkathtësi kompjuterike të aplikacioneve të programeve: Word, Exel, Power point, internet.
- Të jetë energjik, të ketë shkathtësi të mira ndër njerëzore dhe të jetë i gatshëm të punojë me orar fleksibil të punës.

**INFORMATË E PËRGJITHSHME PËR KANDIDATËT LIDHUR ME PROCEDURAT E KONKURRIMIT**

Zyra e Kryeministrit ofron mundësi të barabarta të punësimit për të gjithë shtetasit e Kosovës dhe mirëpret aplikacionet nga të gjitha komunitetet në Kosovë.

Komunitetet jo shumicë kanë të drejtë për përfaqësim të drejtë dhe proporcional në organet e shërbimit civil, siç specifikohet në nenin 11, paragrafi 3 të Ligjit Nr. 03/L-149 për Shërbimin Civil të Republikës së Kosovës.

Aplikacionit duhet t'i bashkëngjiten dokumentet përcjellëse, si vijojnë: Formulari i plotësuar i aplikimit, dëshmia për kualifikimet arsimore dhe profesionale (diplomat e fituara jashtë vendit duhet të jenë të nostrifikuara nga MASIT-i), dëshmia e përvojës së punës dhe dy referenca.

Kërkesa për punësim dhe përshkrimi i punës mund të merret në recepcionin e ndërtesës së Qeverisë së Republikës së Kosovës (ruga Nëna Tereze p.n.). Formularin zyrtar për aplikim mund ta gjeni edhe në Web faqen : <http://www.kryeministri-ks.net/>; <http://www.kryeministri-ks.net/zck/>.

Dokumentacioni duhet të dorëzohet në Divizionin e burimeve njerëzore, Ndërtesa e Qeverisë, kati IV, zyra nr. 406.

Përdorimi i formularit të gabueshëm dhe ai i pakompletuar me të dhënat e kërkuara do të konsiderohet i pavlefshëm.

Për shkak të numrit të madh të kërkesave të pranura, vetëm kandidatët e përzgjedhur në listën e ngushtë do të kontaktohen.

Kandidatët e përzgjedhur në listën e ngushtë do t'i nënshtrohen testimit me shkrim dhe intervistimit. Kohëzgjatja e emërimit sipas LSIIC, duke përfshirë periudhën e punës provuese një (1) vjeçare.

**Afati i konkurrimit është prej datës 09/01/2019 deri më datë 15/01/2019, deri në orën 16:00.**

Kërkesat e dërguara pas datës së fundit të konkurrimit nuk do të pranohen.

Për informata shtesë, ju lutemi telefononi në numrat: 038 200 14 818 dhe 038 200 14 817.



**Republika e Kosovës**  
Republika Kosovo-Republic of Kosovo  
*Qeveria –Vlada-Government*  
*Zyra e Kryeministrit-Kancelarija Premijera-Office of the Prime Minister*

**KANCELARIJA PREMIJERA** prodhava rok konkursa za sledeće radno mesto:

**1. Jedan( 1) Viši službenik za prevođenje** ( na albanskom, srpskom, engleskom jeziku)  
Pozi na broj: KP-KCU-014  
Koeficijent : 8

**Dužnosti i odgovornosti:** Pod nadzorom šefa jezičke jedinice / direktora KCU obavlja sledeće dužnosti i odgovornosti:

1. Izrađuje i razvija planove rada u skladu sa neposrednim rukovodiocem za realizaciju zadataka definisanih na osnovu ciljeva i preporuka za postizanje tih ciljeva;
2. Treba da vrši simultano prevođenje na albanskom, srpskom, engleskom jeziku i obratno za instituciju tokom raznih sastanaka.
3. Prevodi dopise, razna dokumenta, posebno pravna dokumenta, pisma, pisma itd na jednom od gore navedenih jezika po potrebi.
4. Vršiti prevođenje pisanih materijala i dokumenata, kao što su propisi, zakoni, brošure, medijske izveštaje, saopštenja za štampu, na albanskom, srpskom i engleskom jeziku i obrnuto po potrebi;
5. Pomaže u definisanju i usklađivanju terminologije, za prevedene dopise i dokumenta i njihovu tačnost u značenju, gramatici i sintaksi;
6. Priprema periodične izveštaje za svoje prevode svih dokumenata i dostavlja ih direktnom rukovodiocu;
7. Obavlja i druge poslove po nalogu Šefa jezičke jedinice

**Kvalifikacije, radno iskustvo i veštine:**

- Visoka stručna sprema u društvenim naukama ;
- Najmanje tri (3) godine radnog iskustva oblasti prevođenja;
- Treba da bude u stanju da usmeno prevedi (simultano) na službenim jezicima i na engleskom (i obrnuto).
- Komunikacijske veštine, planiranje rada;
- Sposobnost da ispuni zadatke i poslove pod pritiskom.
- Veština rada na kompjuteru sa aplikacijama programa Word, Exel, PoverPoint, internet.
- Treba da bude energičan, da poseduje veštinu izgradnje dobrih međuljudskih odnosa i da je spreman/a da radi po fleksibilnom radnom vremenu

**OSNOVNI PODACI ZA KANDIDATE O PROCEDURAMA KONKURSA**

Kancelarija Premijera pruža jednake mogućnosti zapošljavanja svim građanima Kosova i pozdravlja aplikacije od strane svih zajednica na Kosovu.

Ne-većinske zajednice imaju pravo na fer i proporcionalnu zastupljenost u organima civilne službe kao što je navedeno u članu 11. stav 3 Zakon br. 03/L-149 o civilnoj službi Republike Kosovo.

aplikaciju se treba priložiti sledeća propratna dokumentacija: popunjeni obrazac za aplikaciju, dokaz o obrazovnim i stručnim kvalifikacijama (diplome stečene u inostranstvu moraju biti verifikovane od strane MONT-a) , dokaz radnog iskustva, dve reference .

Zahtev za zapošljavanje i opis radnog mesta se može dobiti na recepciji zgrade Vlade Republike Kosovo (ul. Majke Tereze bb). Zvanični obrazac za aplikaciju, možete naći i na web stranici: <http://www.rks-gov.net/pm/>; <http://www.kryeministri-ks.net/zck/>.

Dokumentacija mora biti dostavljena Kancelariji za ljudske resurse, zgrada Vlade, IV sprat, kancelarija br. 406.

Korišćenje pogrešnog obrazca i nepotpunog sa podacima koji su potrebni, će se smatrati nevažećim.

Zbog velikog broja primljenih zahteva, samo kandidati koji su ušli u uži izbor će biti kontaktirani. Kandidati koji su izabrani u uži izbor će proći kroz pismeni ispit i intervju.

Trajanje imenovanja prema ZSL, uključujući i period probnog rada je godinu dana.

**Rok za konkurisanje je od dana 09/01/2019 do dana 15/01/2019, do 16:00.**

Prijave pristigle nakon poslednjeg roka konkursa neće biti prihvaćene.

Za dodatne informacije, pozovite brojevi: 038 200 14 818 i 038 200 14 817



**Republika e Kosovës**  
Republika Kosova - Republic of Kosovo  
Qeveria - Vlada - Government  
Shërbimi Spitalor dhe Klinikë Universitar i Kosovës (SHSKUK)  
Univerziteteske Bolničke i Kliniçe Sluzbe Kosova (UBKSK)  
Hospital and University Clinical Service of Kosovo (HUCSK)  
Qendra Klinike Universitare e Kosovës - Universitetski Klinicki Centar Kosova -  
University Clinical Center of Kosovo  
**Spektori i Personelit**



Në bazë të nenit 8 pika 1 dhe 2 e të Ligjit të Punës Nr. 03/L-212; Udhëzimit Administrativ (MPMS) Nr.07/2017 për Rregullimin e Procedurave për Themelimin e Marrëdhënies së Punës në Sektorin Publik; Nenit 6 paragrafi 1.1, nenit 10 paragrafi 1, nenit 13 paragrafi 1 dhe 3, të Statutit të Shërbimit Spitalor dhe Klinikë Universitar i Kosovës (SHSKUK); Nenit 62 të Ligjit për Shëndetësi Nr. 04/L-125; nenit 10 paragrafi 1.1.7, dhe nenit 13 pika 1 të Statutit të Qendrës Klinike Universitare të Kosovës; nenit 5, paragrafi 1 dhe 2 të Rregullores mbi Marrëdhënien e Punës nr. 1003/2016; dhe kërkesës nr. 1764 të datës 11.12.2018, Drejtori i përgjithshëm i SHSKUK-së publikon:

### KONKURS

Titulli i punës	Departamenti / Spektori	Nr.pozitiv të lira punë
Kaldaist	Spektori i Shërbimeve teknike	Një (1)
Institucioni:	Qendra Klinike Universitare e Kosovës	
Departamenti:	Spektori i Shërbimeve Teknike të QKUK-së,	
Norma e punës:	Orari i plotë,	
Kontrata:	Sipas legjislacionit në fuqi	
Titulli i vendit të punës:	Kaldaist	
I Raporton:	Udhëheqësit të drejtpërdrejtë,	
Kategoria funksionale/Grada	5.4.	
Nr. i Referencës:	QKUK- 01/2019-01/1	

**Titulli i punës:** Kaldaist

#### Qëllimi kryesor i vendit të punës

- Operimi dhe mirëmbajtja e kaldajave dhe paisjes përcjellëse për prodhimin e avullit dhe ujit të ngrohtë sanitar.

#### Detyrat kryesore dhe përgjegjësitë:

- Është i obliguar që të përmbahet regjimit të punës me kaldaja konform nevojave të QKUK-së dhe udhëzimeve që jepen nga Shefi i Sektorit të Shërbimeve teknike
- Bën manipulimin me kaldaja konform rregullave dhe standardeve teknike për paisjen e kësaj natyre,
- Merr të gjitha masat për ruajtjen e paisjes dhe funksionimin normal të saj.
- Aplikon masat për mbrojtje në punë dhe mbrojtje kundër zjarrit,
- Mban evidencën e rregullt të parametrave të punës së kaldajave, gjendjen e lëndës djegëse dhe materialit të nevojshëm për punë,
- Është i obliguar të shkruaj raportin e punës mbi ecurinë dhe problemet gjatë punës,
- Përgjigjet udhëheqësit të tij të drejtpërdrejtë,
- Merr të gjitha masat për evitimin e defekteve të mundshme gjatë orarit të punës,
- Bën pranimin e lëndës djegëse gjatë orarit të punës.
- Kryen edhe punë tjera sipas kërkesës së udhëheqësit.

#### Njohuria, shkathtësitë, aftësitë, kualifikimi dhe përvoja e kërkuar:

- Njohja e punës profesionale për operim dhe mirëmbajtje të kaldajave dhe paisjes përcjellëse.
- Aftësi për të punuar pa mbikëqyrje,
- Te ketë aftësi komunikuese,
- Të jetë i motivuar për punë.

#### Kualifikimi, përvoja, aftësitë dhe karakteristikat personale, bazuar në specifikat e institucionit :

- Diplomë: Shkolla e mesme teknike dega e makinerisë ose elektroteknikës
- Certifikatë e provimit profesional (KTA) për njohuritë e operimit me kaldaja.
- Të ketë shkathtësi për të krijuar marrëdhënie të mira ndërpersonale;
- Aftësi për të ndihmuar dhe për të bashkëpunuar me të tjerët;
- Të ketë shkathtësi të krijimit të sistemit të raportimit,
- Njohja e gjuhëve zyrtare në përdorim e dëshirueshme,
- Certifikatën e lindjes,
- Letërnjoftimi, fotokopje.

#### Dokumentacioni i bashkangjitur këtij aplikimi nuk kthehet.

Originalin e këtyre dokumenteve ose të vërtetuara të noteri do të kërkohet vetëm atëherë kur kandidati thirret për punë.

**Kushtet e pjesëmarrjes në rekrutim:** Të drejtë aplikimi kanë të gjithë shtetasit e Republikës së Kosovës të moshës madhore të cilët kanë zotësi të plotë për të vepruar, sipas konkursit në fjalë.

**Procedurat e konkurrimit:** Konkurrimi është i hapur për të gjithë kandidatët e interesuar për këtë pozitë.

**Konkursi është i shpallur 15 ditë nga dita e shpalljes në një nga mjetet e shkruara elektronike.**

**Paraqitja e kërkesave:** Aplikacionet merren dhe dorëzohen në zyrën e Sektorit të Personelit në QKUK. Në aplikacion duhet të cekët qartë titulli i vendit të punës dhe numri i referencës. Kontaktet me telefon mund t'i bëni në 038/512-667

Aplikacionet e dërguara pas datës së mbylljes së konkursit dhe kërkesat e pakompletuara nuk do të pranohen.

Kandidatët të cilët aplikojnë të ofrojnë dëshmi sipas konkursit të shpallur, për ndryshe kandidatët që nuk i plotësojnë kushtet e konkursit nuk do të thirren për intervistim.

Çdo kandidat që aplikon dhe i plotëson kushtet sipas konkursit do t'i nënshtrohet testit më shkrim prej 100 poenëve. Kandidatët të cilët kalojnë 50 % të testit, fitojnë të drejtën të thirren për intervistim me gojë.

Drejtori i Përgjithshëm i SHSKUK-së

Dr. Basri Sejdiu



**Republika e Kosovës**  
Republika Kosova - Republic of Kosovo  
Qeveria - Vlada - Government  
Shërbimi Spitalor dhe Klinikë Universitar i Kosovës (SHSKUK)  
Univerziteteske Bolničke i Kliniçe Sluzbe Kosova (UBKSK)  
Hospital and University Clinical Service of Kosovo (HUCSK)  
Qendra Klinike Universitare e Kosovës - Universitetski Klinicki Centar Kosova -  
University Clinical Center of Kosovo  
**Spektori i Personelit**



Prema članu 8 Zakona, tačka 1 i 2 Zakon o radu br. 03/L-212; Administrativno Uputstvo (MRSZ) br. 07/2017 o Regulisanje Procedura Konkursa na Javnom Sektoru; člana 6. tačka 1 i 1, član 10 tačka 1, član 13 tačka 1 i 3 Statuta Bolničke Službe i Univerziteteskog Kliničkog Centra Kosova (UBKSK); član 62, Zakona br. 04/L-125, o Zdravstvo, Član 10 tačka 1.1.7, član 13, tačka 1, Statuta Univerzitetski Klinicki Centar Kosova; član 5, tačka 1 i 2, Uredbe o Radnim Odnosima br. 1003 datum 21.07.2016; i zahtev br.1764, dana 11.12.2018, Univerzitetski Klinicki Centar Kosova, objavljuje

### KONKURS

Br	Naziv rada	Odsjek / Sektor	Br. Prazni radni mesta
1.	Kotlovničar	Sektor Tehničkih Usluga	Jedan (1)

Institucija: Univerzitetski Klinicki Centar Kosova  
Sektor: Sektor Tehničkih Usluga  
Radna stopa: Puni raspored,  
Ugovor: P  
Naziv posla: Kotlovničar  
Raportuje kod: Direktnog šefu,  
Funkcionalna kategorija / Grad 5.4.  
Br. Referenca: UKCK- 01/2019-01/1

**Naziv posla:** Kotlovničar

**Glavni cilj posla**

#### Glavne dužnosti i odgovornosti:

- On je dužan da se pridržava režima rada u skladu sa potrebama kotlova UKCK i uputstvima datim od strane šefa Sektora tehničkih usluga,
- Radi rukovanje kotlom u skladu sa pravilima i tehničkim standardima za pružanje ove vrste,
- Preduzimate sve mere za održavanje opreme i njegovog normalnog rada.
- Primenjuje mere za zaštitu na radu i zaštitu od požara,
- Vodi evidenciju redovnih radnih parametara kotla, stanje goriva i materijala potrebnih za posao,
- Da li je dužan da napiše radni izvještaj o radu i problemima rada,
- Reaguje na njegovo direktno rukovodstvo,
- Preduzima sve mjere kako bi se izbjegli mogući nedostaci tokom radnog vremena,
- Prima gorivo tokom radnog vremena.
- Obavlja druge poslove na zahtev menadžmenta.

#### Znanje, veštine, veštine, kvalifikacije i iskustvo:

- Priznavanje stručnog rada za rad i održavanje kotlova i prateće opreme.
- Sposobnost rada bez nadzora,
- Imaju komunikacijske veštine,
- Da bude motivisani za rad.

#### Kvalifikacija, iskustvo, veštine i lične karakteristike, na osnovu specifičnosti institucije:

- Stepen: srednja tehnička škola filijale mašina ili elektrotehnike;
- Sertifikat o stručnom ispitu (ATK) za poznavanje rada kotla;
- imati veštine za uspostavljanje dobrih međuljudskih odnosa;
- Sposobnost pomoći i saradnje sa drugima;
- Imaju mogućnost stvaranja sistema izveštavanja;
- Poznavanje zvaničnih jezika u poželjnoj upotrebi;
- Izvod rođenja,
- Lična karta, fotokopija.

#### Dokumentacija priložena ovoj aplikaciji se ne vraća.

Original ovih dokumenata ili atestiranih notara će biti potreban samo kada se kandidat pozove na posao.

**Uslovi učesća u zapošljavanju:** Pravo prijave su svi državljani Republike Kosova odraslih koji imaju potpunu poslovnu sposobnost, u skladu sa konkursu u pitanju.

**Takmičarski postupci:** Konkurs je otvoren za sve kandidate zainteresirane za ovu poziciju.

**Konkurs se objavljuje 15 dana od dana objavljivanja na jednom od elektronskih sredstava.**

**Prijavni zahtevi:** Prijave se primaju i dostavljaju u kancelariju UKCK kadrovske službe.

Aplikacija treba jasno navesti naziv posla i referentni broj. Telefonski kontakti se mogu izvršiti na 038 / 512-667

Aplikacije koje su poslate nakon završetka konkursa i nepotpune zahteve neće biti prihvaćene.

Podnosioci zahteva pruži dokaze od strane konkursa za različite kandidate koji ne ispunjavaju uslove konkursa neće biti pozvan na razgovor.

Svaki kandidat koji se odnosi i ispunjava uslove konkursa će proći pismeni test na desetine 100. Kandidati koji polože 50% testa, zarađuju pravo da budu pozvani na usmeni intervju.

Generalnog Direktora UBKSK

Dr. Basri Sejdiu



# BeyAb for bread

Risi, tani BEYAB-in mund ta gjeni edhe nëpër dyqanet e Kosovës. BeyAb është prodhim turk, dhe përpos tregut në Shqipëri e Mal të Zi tani edhe në Kosovë.





## REPUBLIC OF KOSOVO

## MILLENNIUM FOUNDATION KOSOVO

## SPECIFIC PROCUREMENT NOTICE (SPN)

Procurement Name: Procurement of Implementer for District Heating Metering

Procurement Reference: RFP / MFK /2018/ QCBS / No. 021

Prishtina, Kosovo  
05 January 2019

- The Government of Kosovo has received grant funding of USD\$49,000,000.00 (Forty-Nine Million United States Dollars) from the Millennium Challenge Corporation (MCC) of the United States Government to support Kosovo through a Threshold Program which is designed to lower energy costs for households and businesses and to support the Government of Kosovo in its efforts to improve data transparency to spur growth, fight poverty and advance stability. The Millennium Foundation of Kosovo (MFK), the Accountable Entity created by the Government of Kosovo to implement this program and achieve the objectives of the MCC Grant Agreement, intends to apply parts of the proceeds of the funds to payments for Contracts for Goods, Works and Services.
- The Threshold Program in Kosovo is a \$49 Million grant that consists of two projects, the Reliable Energy Landscape Project and the Transparent and Accountable Governance Project:

a) Reliable Energy Landscape Project: Demand for electricity significantly surpasses supply in Kosovo, and the country struggles with the reliability of its energy supply. This project encourages greater household energy efficiency and facilitates the switch to non-electric sources of heating through a pilot activity. MCC's investments also work to bolster private-sector participation in the power sector by exploring barriers to finance for independent power producers, and create opportunities for women to participate in the energy sector through both employment and entrepreneurship and

b) Transparent and Accountable Governance Project: Government decision-making is often opaque, leading to distrust by the private sector and civil society, and high perceptions of corruption. Kosovo's judiciary is one of the country's least trusted institutions. This project supports the implementation of a case management information system to make judicial information publicly available, and improvements to the collection and reporting of environmental data to the public. An open innovation competition will let the government pose their challenges to civil society and private sector stakeholders to propose creative, data-grounded solutions, which can be a model for more productive partnerships between government and civil society.

- MFK intends to use a portion of the grant provided through the Threshold Program to fund Procurement of Implementer for District Heating Metering services from a firm/organization ("Consultant").

The Millennium Foundation Kosovo (MFK) is seeking financial and technical proposals to provide project management and technical assistance services for the District Heating Metering (DHM) Activity. The objective of this Request for Proposals (RFP) is to select an Implementer (IC) to manage the DHM Activity. The IC shall furnish all required personnel, services, materials, travel, office space and logistics necessary to implement this activity. The IC services will be required over three years, including the Pre-Implementation and Implementation Phases. Work is expected to start in the beginning of 2019. The Implementer and its key staff will be based and provide services in Prishtina.

- This RFP follows the General Procurement Notice that appeared in dgMarket and UNDB Online on 14 September 2018 and local newspapers "Koha Ditore" and "Epoka e re" on 17 September 2018.
- The Contract duration shall expire on 30 September 2021.
- This RFP is open to all eligible entities ("Consultants") who wish to respond. Subject to restrictions noted in the RFP, consultants may associate with other consultants to enhance their capacity to successfully carry out the assignment.
- A Consultant will be selected under the Quality and Cost Based Selection (QCBS) method, the evaluation procedure for which is described in the RFP, and which is in accordance with "MCC Program Procurement Guidelines" which are provided on the MCC website ([www.mcc.gov/ppg](http://www.mcc.gov/ppg)). The selection process, as described, will include a review and verification of qualifications and past performance, including a reference check, prior to the contract award.
- The minimum qualification required of the consulting firm is described in Section III "Qualification and Evaluation Criteria"
- MFK now invites proposals from legally constituted consulting firms to provide the consultant services referenced above ("Proposals"). More details on these consultant services are provided in the Terms of Reference at Section V of this RFP.
- Consultants wishing to receive the Request for Proposal document in order to submit a proposal, must express their interest, indicating their full contact details, by email to: [procurement@millenniumkosovo.org](mailto:procurement@millenniumkosovo.org).
- Proposals in hard-copy or in electronic submission must be delivered to the address below and in the manner specified in the PDS ITC 17.3 or Annex 1 to section II Proposal Data Sheet procedure for electronic submission of proposals, **no later than 14.00 Kosovo Time (CET time) of 26 February 2019.**

Office of the Millennium Foundation of Kosovo  
Att.: The Procurement Manager  
Address: str. "Migjeni" no. 21 (ex-Bank of Ljubljana Building, floor IX),  
Postal Code: 10000 Prishtina, Kosovo  
Email: [procurement@millenniumkosovo.org](mailto:procurement@millenniumkosovo.org)  
Phone Number: 00 383 38 752 110  
(Phone number is for information only and is not part of the delivery address.)

Consultants should be aware that distance and customs formalities may require longer than expected delivery time. Late Proposals will not be accepted under any circumstances and will be returned unopened at the written request and cost of the Consultant.

## Sot përkujtohet shtatë vjetori i vdekjes së veprimtarit



## Avdullah Rrustolli

Sot (e mërkurë) bëhen shtatë vjet nga vdekja e veprimtarit dhe ish të burgosurit politik, Avdullah Rrustolli i cili ka qenë i dënuar me 12 vjet burgim për aktivitetet e tij patriotike, së bashku me veprimtarët të tjerë, në krye me Adem Demaçin.

**E kujton me mall Familja Rrustolli.  
Pusho i qet Dijetar!**

## &gt;&gt; SHPALLJE TË VOGLA &lt;&lt;

- Driton Islami shpallë të pavlefshme diplomën e Kolegjit AAB, Prishtinë me nr. 1927/18.
- N.T.SH "Cacara. St" shpall të pavlefshëm numrin e biznesit: 7056732.
- Motel "Safari" shpall të pavlefshëm numrin e biznesit: 70734001.
- Remzije Duraku shpall të pavlefshme dëftesat e kl I - VIII shf "Bajram Curri" Krushë e Madhe.
- Idriz Rakaj shpall të pavlefshme dëftesat e kl I - VIII shf "Heronjtë e Lumës" Vermicë.
- Mentor Rakaj shpall të pavlefshme dëftesat e kl I - VIII shf "Heronjet e Lumes" Vermicë.
- N.T.SH. "Meteor" shpallë të pavlefshme certifikatën e TVSH-së, me nr. 330108226.
- Getoar Kryeziu shpall të pavlefshme dëftesat e kl I - IX shf "Leke Dukagjini" Prizren.
- Bashkëpronarja Vesna Grujic shet pjesën e vetë ideale në parcelën kadastrale P-70202018-00001K-0 Zona Kadastrale Gojbule Komuna e Zveçanit. Ftohen bashkëpronarët që nëse janë të interesuar për blerje të kësaj prone të lajmërohen të i autorizuar i saj Savic Dimitrije nga Zveçani.
- Urgjentisht kërkohet banesë me qira për një çift ne Fushe Kosove. Banesa duhet të ketë një dhomë gjumi dhomë dite me kuzhinë të jete e mobiluar, çmimi: 150-200 euro. Tel 044-741-155
- Urgjentisht kërkohet banesë me qira ne Prishtinë, për një qift me një fëmijë. Banesa duhet të ketë 1 dhomë gjumi dhomë dite me kuzhinë. Po ashtu të jetë e mobiluar si dhe të jetë afatgjatë. Çmimi 200 euro. Tel: 044-741-155
- Epet lokali me qira në rrugën "B" me sipërfaqe prej 214 m2. Lokali është i përshtatshëm për çfarë do lloj veprimtarie. Informatat në tel: 045-600-118.
- Shes Truallin në Pejë, për ndërtim lagja Dardania, trualli frekuenton në dy rrugë çmimi sipas marrëveshjes numri kontaktues 044-278-417.
- Shes Truallin në Pejë, për ndërtim lagja Dardania, trualli frekuenton në dy rrugë çmimi sipas marrëveshjes numri kontaktues 044-278-417.
- Lëshoj me qira banesën tri dhomëshe në Bregun e Diellit, mbrapa konvikteve të studentëve, kati VI- lifti funksional, e rinovuar komplet me të gjitha elementet, e mobiluar, ka nxejha qendrore. Banesa lëshohet vetëm për familjar, për banesë duhet të lehet edhe depozitë prej një qeraje. Çmimi 350 euro, tel: 049-400-958
- Agjencia për patundshmëri "SAZANI", kërkon për blerje dhe lëshojmë me qira: banesa, shtëpi, lokale, troje dhe toka. Ndërmjetësorjme me korrektësi si dhe shesim disa sosh. Numri kontaktues: 044-207-474.
- Shes shtëpinë në rrugën "Haxhi Zeka" afër Shkollës Teknike në Prishtinë. Çmimi sipas marrëveshjes. Tel: 049-909-641.
- Lëshoj banesë me qira në lagjen "Ulpiana" afër AAK-së në Prishtinë. Për informata më të hollësishme lajmërohuni në këtë numër të telefonit: 044-162-783
- Kimete Lanaj B.I. kërkon një punëkryes për ndërtimin e serrës me sipërfaqe prej 40 ari, me material të zinguar. Oferta zgjat 5 ditë nga dita e shpalljes në gazetë. Kontakti: 044-528-353.
- Lëshoj banesën me qira ne lagjen Bregu i Diellit 2 te banesat e bardha, afër Shkollës Iliria banesa është dy dhomëshe e mobiluar komplet, për info lajmërohuni në tel: 044/262-940 dhe 049/ 737-867.
- Kërkoj kamerier me përvojë pune. Gjendemi në Prishtinë te sheshi "Zahir Pajaziti". Nr: kontaktues- 045-999-985.

# AUTOSHKOLLA "RITMO - L"

**Auto Shkolla  
"RITMO - L"  
Prishtinë**

**Eksperienca jonë  
- përfitimi i juaj.**

**Ju mirëpret:  
Stafi i Auto Shkollës " Ritmo -L "**

**Tel / kontakt:**

**044 248 173**

**044 200 604**

**044 375 333**



## ANNOUNCING THE 2017 QUALITY & SALES AWARDS

### Quality & Sales Award Recipients

[Listed in alphabetical order]

- ★ ARC Refreshments Corporation- Antipolo **Philippines**, Quality
- ★ Embotelladora Central S.A **Paraguay**, Quality
- ★ Fabrica de Bebidas Gasensas Salvavidas S.A. **Guatemala**, Quality
- ★ Fluidi Sh.p.k. **Kosovo**, Quality
- ★ Indústria e Comercio de Bebidas Funada Ltda **Brazil**, Quality
- ★ Interbrand S.A.L. **Lebanon**, Sales
- ★ Kofola ČeskoSlovensko a.s. **Czech Republic**, Quality
- ★ Obi Zulol CJSC **Tajikistan**, Quality
- ★ Partex Sales sales Beverages Ltd. **Bangladesh**, Quality
- ★ Soft Drinks Georgia **Georgia**, Sales

